

Vásáry polgármestert visszahelyezték állásába

500 pengőre ítélte a polgármestert a belügyminisztérium fegyelmi bírósága és megítélte számára visszatartott fizetését is

A polgármester szerdán délben hazaérkezik, végelbánási ügyének tárgyalását nem várja be Pesten

„En annak örülök, hogy azt a becsületes nevet, amelyet szegény édesapámtól örököltem, érintetlenül adhatom át fiamnak” — mondta Vásáry István a Független Ujság munkatársának

Miszi főügyészt visszahelyezték állásába és 1000 pengő büntetésre ítélték

Vargha Elemér h. polgármester 200 pengő pénzbüntetést kapott, Zöld József tb. polgármesterhelyettes és Veress Géza tanácsnok rosszalást, Ary Lajost felmentették

Vásáry István az eljárási költségek egyharmadát, Miszi főügyész egyharmadát, Vargha Elemér egyhatodát, Zöld József egytizenkettedét, Veress Géza egytizenkettedét viseli

Mindig megható, amikor egy ártatlanul vádolt ember visszakapja becsületét. Kétszeresen érezzük ezt a megrendítő hatást, amikor Debrecen polgármesterének, naggyátévó, lelkes vezetőjének, a debreceni nagy főbírák méltó utódjának, dr. Vásáry István polgármesternek fegyelmi ügyében közölhetjük Debrecen népével a legfelsőbb fórum, a belügyminisztérium fegyelmi bíróságának véghatározatát. Azt a dr. Vásáry Istvánt, aki majdnem másfél év óta van már fegyelmi eljárás alatt, azt a dr. Vásáry Istvánt, akinek felfüggesztését rendelték el, akinek nyíregyházi fegyelmi ítélete ellen a városi közgyűlés súlyosbíttatásért fellebbezett, mert az 1000 pengős ítéletet nem találta elég

súlyosnak, ezt a dr. Vásáry Istvánt, aki mellett Debrecen népének szeretete oly egyöntetűen nyilatkozott meg, a belügyminisztérium fegyelmi bírósága 500 pengő pénzbüntetésre ítélte és állásába visszahelyezte.

Nekünk, mert egy hosszú hadjárat alatt rendíthetetlenül állattunk meg amellet, hogy dr. Vásáry István nemcsak kiváló városvezető, akinek alkotóereje és fáradhatatlan munkássága óriási értékeket termel Debrecennek, kitarotunk amellet, hogy dr. Vásáry István nemcsak puritánságáért, hanem Debrecen város javára folytatott munkájáért is gáncs helyett kitüntetés érdemelne, nemcsak egy becsületét fojtatlanul visszaka-

pott ártatlan ember rehabilitálása fölött van okunk örvideni, hanem számunkra ez az ítélet jutalma gerincesen és rendíthetetlenül vallott meggyőződésünknek is. Mindazt, ami szépet Debrecenben dr. Vásáry István polgármester alkotott, mindazt, ami félvszázad mulasztását tette jóvá és Debrecen modern városok színvonalára emelte, anélkül a szomorú tudat nélkül szerethetjük, hogy ezeknek az értékeknek az alkotóját méltatlanul meghurcolták és sárba tiporták. Történjék bármi ezután dr. Vásáry István polgármesterrel annak a végelbánási ügynek a tárgyalásán, amely holnap kerül a belügyminisztérium illetékes tanácsa elé, egy bizonyos: dr. Vásáry Istvántól mun-

kásságának jutalmát, amit számára polgártársainak szeretete és bizalma, megbecsülése jelent, semmisen veheti el. Lehet, hogy a szerdai tárgyaláson győz a politika és ennek folyamán sajnós, megeshetik, hogy Debrecen város nem kapja vissza azt a szigorú és puritán, de szerető és gondos alkotókezet, amelyet számára dr. Vásáry István polgármestersége jelentett. Azt az alkotó lendületet azonban, amely dr. Vásáry István működése folytán Debrecen közelében tovább dolgozik, ez a rehabilitáló ítélet épen tartotta meg. Felemelt fővel jár Debrecen falai között a város nagyszerű polgármestere és közéleti működéséből ki fog sugározni a város vezetőségére az az erő,

— Epekő-, ves-kő- és hólyagkő-botegek, valamint azok, akik húgy-savas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” késerűvíz használata által állapotuk javulását érhetik el.

amely továbbra is hat, alkot és gyarapít Debrecenben, az ő szeretett városá-

Kora délelőttől este nyolc óráig tárgyal és tanácskozott a fegyelmi tanács

A belügyminisztérium öttagú fegyelmi bírósága ma délelőtt Tomcsányi Kálmán államtitkár elnöklésével folytatta dr. Vásáry István polgármester és a debreceni főtisztviselők fegyelmi ügyének főtárgyalását.

Páris László dr. miniszteri titkár terjesztette elő folytatálagosan a Nyiregyházi megtartott fegyelmi tárgyalás anyagát, amelyet annak idején olvasóinkkal részletesen ismertettünk.

Délfele járt az idő, amikor meghallgatta a fegyelmi bíróság dr. Vásáry István polgármestert, majd dr. Miszti Károly főügyészek védőbeszédét,

amely után rövid védőbeszédet mondott dr. Tóth Aurél nyugalmazott kúriai bíró is, aki a belügyminisztérium fegyelmi bírósága előtt is dr. Vásáry István polgármester védelmét látta el.

Pontosan fél 2 órakor kihirdette Tomcsányi Kálmán államtitkár, hogy a bíróság a bizonyítási eljárást végleg befejezte és ítélethozatalra vonult vissza.

Félkettőtől háromnegyednyolc óráig

ban, melyért élete legszebb negyedszázadának minden energiáját fáradhatatlanul áldozta. Tízezer és tízezer szív dobban meg örömmel teljesen a mai ítélet halatára és vár ezután az ítélet után olyan folytatást, amely egyedül lenne méltó ehhez az ítélethez és egyedül volna üdvös Debrecenne: várja, hogy a belügyminisztérium szerdán üléselő tanácsa nem fogadja el a kénszernyugdíjazásról szóló debreceni javaslatot és visszaadja a kálmánista Rómának polgármesterét.

tanácskozott egyfolytában a fegyelmi bíróság.

A folyosókon rendkívüli izgalommal várták az ítéletet dr. Vásáry István, dr. Miszti Károly és dr. Tóth Aurél. Egymásután mutak az órák és semmi hír nem szivárgott ki a tárgyalásokról, míg végre Tomcsányi államtitkár kilépett a tanácskozó teremből a várakozó debreceni urakhoz és azt mondta nekik, hogy bátran elmehetnek körülbelül háromnegyed órára, mert addig semmi esetre sem lesz ítélet. A polgármester, a főügyész és dr. Tóth Aurél csak ezután távoztak el a belügyminisztérium épületéből, hogy megebédeljenek. Egy közeli vendéglőben költötték el idegesen kurta ebédjüket s

hat órakor már valamennyien ismét a belügyminisztériumban voltak,

hogy várják az ítélet kihirdetését. Ismét kinos várakozással tele órák következtek, mikor végre háromnegyed nyolc órakor kilépett a bíróság a tanácskozó teremből és elfoglalta helyét szemben a vádlottakkal.

Az ítélet

Izgalmas, lélekzetelállító percek következtek ezután, amíg az államtitkár a bevezető szavak után a dr. Vásáry István polgármesterre vonatkozó ítélet mondataihoz érkezett el. A vádlottak és a védő is példátlan megkönnyebbüléssel fogadták az ítéletnek azt a részét, amely dr. Vásáry István büntetésének leszállításáról intézkedett, ment nyilvánvaló volt, hogy ezután az egész vonalon a büntetések leszállítása következik.

A fegyelmi ítélet dr. Vásáry István 1000 pengős pénzbüntetését ötszáz pengőre szállította le, kimondta az állásába való visszahelyezést és azt, hogy az egy év óta fegyelmi alatt álló polgármester jogosult fizetésének visszatartott kétharmadrészeire is.

Kötelezte az ítélet dr. Vásáry István polgármestert, hogy az eljárás költségeinek egyharmadrészt viselje.

Dr. Miszti Károly főügyészt a fegyelmi bíróság ezer pengő pénzbüntetésre ítélte,

Miben mondták ki vétkesnek dr. Vásáry Istvánt és Miszti Károlyt?

Az ítélet rendelkező részének kihirdetése után Tomcsányi Kálmán államtitkár röviden ismertette az indokolást a főtisztviselők előtt. Rámutatott az indoklás arra, hogy vétkesnek kellett kimondani dr. Vásáry István polgármestert amiatt, hogy elnézte a tisztí főügyészi hivatalnak azt a rendszerét, amellyel elszámolászerűen utalták ki az egyes perek költségeit dr. Miszti Károly főügyésznek. Noha elismeri az ítélet, hogy

ez a gyakorlat félvévszázad óta uralkodott a főügyészi hivatalban,

mégis ellenkezett a szabályokkal, amelyek előírják, hogy csak a perekben megítélt összegek behajtása után lett volna szabad a tisztí főügyészi hivatal részére kiutalásokat eszközölni.

A szabályokkal ellentétesnek véleményezte a fegyelmi bíróság azt, hogy a Vásáry-testvérek által bérlet

ohati birtok határai még a bérbeadás után tíz esztendővel sem voltak pontosan kijelölve.

Elismerte a fegyelmi bíróság azt, hogy a birtokot még dr. Vásáry István polgármestersége előtt adták bérbe, vétkesnek kellett azonban kimondani amiatt, hogy a határokat az ő polgármestersége alatt sem jelöltette ki.

Helytelennek mondta ki a fegyelmi bíróság azt, hogy dr. Vásáry István polgármester elnökölt olyan tanácsi értekezleteken, melyeken az ohati bérlet ügyeit tárgyalták s ilyen esetekben

nem a helyettes polgármesterre bízta a határozatok kimondását.

Vétkesnek mondták ki a fegyelmi bíróság a polgármestert abban, hogy a tisztí főügyészi hivatal számára árlejtés nélkül átvette dr. Miszti Károly főügyész bútorait,

HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt
augusztus 1-én megnyílik

Kitűnő konyha, mérsékelt árak,
szobák ellátás nélkül is. Szakszerű
diéták. Érdeklődni: Szent Anna
u. 9. I. em. Telefon: 23-39 sz.

amelyeket a város a főügyészi hivatalban már évek óta használt. Vétkesnek mondta ki végül a polgármestert abban, hogy a Vásáry-testvérektől a város részére megvett

Bolygó ló ügyében

jelentése nem fedte a valóságot, mert tudnia kellett ennek az ügynek a fordulatáról.

Dr. Miszti Károly főügyészt csupán abban mondták ki vétkesnek, hogy a perköltségek kiutalása tekintetében a régi rendszert fentartotta és elfogadta.

Elég volt a kétévi hajsza és a kétnapi tárgyalás

Az ítéletet természetesen szó nélkül tudomásul vették a főtisztviselők. Dr. Vásáry István azonban, miután már az ítéletet tudomásul vette és az eljárást befejezték, néhány megható szóval fordult a fegyelmi bíróság elnökéhez, Tomcsányi államtitkárhoz.

Elmondotta, hogy idegeinek elég volt a két év megpróbáltatásai után ez a kétnapi főtárgyalás s

ne vegye tiszteltetésnek az államtitkár, hogyha azon a tárgyaláson, amely végelbánási ügyében szerdán lesz ugyancsak Tomcsányi államtitkár elnöklése alatt, már nem tud megjelenni.

Engedelmet kért, hogy erről a tárgyalási napról már elmaradhasson.

Tomcsányi államtitkár nagyon szíves, meleg szavakkal válaszolt a polgármester kérésére, most már nem mint a fegyelmi bíróság elnöke, amely az

ítélet kihirdetésével befejezte működését. Kijelentette, hogy a törvény nem kívánja dr. Vásáry István megjelenését a végelbánási tanács előtt, kijelentette azt is, hogy

megérti a polgármester lelkiállapotát,

valamint megnyugtatta, hogy nyugodtan utazhék haza.

Ezután búcsút vett a fegyelmi bíróság a debreceni főtisztviselőktől, meleg szívélyességgel fogva mindkettőjükkel kezelt.

Amikor már útban voltak a belügyminisztérium lépcsőjén a kijárat felé a debreceni főtisztviselők, éppen akkor érkezett le a fegyelmi bíróságnak egyik közigazgatási bíróság tagja is, aki

a lépcsőn még megállította a debreceni polgármestert

és pár percnyi beszélgetés keretében búcsúzott el tőle.

A polgármester becsületes neve

Az ítélet kihirdetése után dr. Vásáry István polgármester azonnal Royal-szállóbeli lakására ment, ahol éjszakai nyugalomra tért. Nem sokáig pihenhetett azonban, mert rövidesen elterjedt az ítélet híre Debrecenben és a debreceni és budapesti lapok, valamint a polgármester személyes barátai és tisztelő hívei telefonon keresték fel jókívánságaikkal.

A Debreceni Független Ujság szerkesztősége is felhívta telefonon dr. Vásáry István polgármestert,

aki azonban kijelentette, hogy a fegyelmi bíróság tanácskozásairól, valamint az ítélet kihirdetéséről semmiféle nyilatkozatot nem tehet.

Melegen gratuláltunk a polgármesterek az ítélethez és kértük őt, hogy Deb-

recen város közönségének, amely annyira hűséggel és szeretettel kísérte végig fegyelmi ügyének fordulatait, üzenjen valamit.

— Ebben a lelkiállapotban — mondtotta a polgármester — nem tudok üzenni semmit sem az én városomnak, de

rövidesen találok rá majd alkalmat, hogy elmondjam érzéseimet, kifejezzem Debrecen iránt való szeretetemet és hűségemet.

— Én most csak annak örülök, hogy becsületes nevemet, amit szegény apámtól örököltem, érintetlenül adhatom át az én kedves fiamnak.

Ez az egy vigasztal és felemel két év sok lelki szenvedése után.

A hivatalos jelentés

Budapest, július 9. Vásáry István dr. debreceni polgármester és társainak fegyelmi ügyében ma este 8 órakor hirdették ki a belügyminisztérium fegyelmi bíróságának ítéletét. Az ítélet-hirdetés zárt ajtók mögött folyt le. — Utána az elnök Tomcsányi Kálmán államtitkár a következőkben ismertette az ítéletet:

A fegyelmi bíróság Vásáry István dr. ezer pengős pénzbüntetését 500 pengőre szállította le, a polgármester visszatartott illetményeit ki kell fizetni, viszont az eljárási költségek egyharmada Vásáryt terheli. Vásáry István 23 váddal került a bíróság elé, vétkeségét azonban csak 4 ügyben alapították meg, a többi részben elévült, részben pedig nem volt a bűnösség bebizonyítható.

Miszti Károly főügyészt a szolgálat alól való felmentés helyett ezer pengő pénzbüntetésre ítélték. Vargha Elemér h.-polgármestert 200 pengőre, Zöld József főjegyzőt és Veress Géza gazdasági tanácsnokot pedig rosszalásra ítélte a fegyelmi bíróság. Ary Lajos főszámvevőt felmentették.

Az ítéletet, amely ellen felebbezésnek már nincs helye, írásban kézbesítik Debrecen városának, a perbe fogott városi tisztviselőknek és az illetékes tényezőknek.

Juk billiárdasztal
legolcsóbb beszerzési forrása
CSAPÓ UCCA 3. az udvarban.
Ügynököt felveszük.

A végelbánási tanács szerdai tárgyalásáról függ, hogy dr. Vásáry István visszafoglalhatja-e hivatalát

A belügyminisztérium fegyelmi bírósága keddi határozatával, mint fentebb megírtuk, kimondotta, hogy dr. Vásáry István polgármestert állásába visszahelyezi. Ez azonban nem azt jelenti, hogy dr. Vásáry István már azonnal elfoglalhatja hivatalát. Mielőtt erre kerülne sor, előbb még

meg kell tartani a belügyminisztérium végelbánási tanácsának a tárgyalást abban a kényszernyugdíjazási ügyben, amelyet Debrecen város közigazgatási bizottsága terjesztett a belügyminiszter elé.

A belügyminiszter elrendelte a végelbánási eljárás megindítását annak idején s a debreceni közgyűlés háromtagú végelbánási bizottsága ebben olyan határozatot hozott, mely kimondta dr. Vásáry István nyugdíjazását. Ez a határozat került föl a belügyminisztérium végelbánási tanácsához, amely

a fegyelmi bíróságon elnökölt dr. Tomcsányi Kálmán elnöklete alatt szerdán délelőtt fog ebben a kérdésben véglegesen határozni.

Szerdán délelőtt a belügyminisztériumban dől tehát el az, hogy dr. Vásáry István ismét Debrecen polgármestere lesz-e.

Ha a végelbánási tanács olyan határozatot hoz, hogy dr. Vásáry István nyugalmába küldi, ebben az esetben természetesen hatályát veszti a fegyelmi bíróságnak az az ítélete, amely a polgármester visszahelyezését mondta ki. Ha azonban a végelbánási tanács arra az álláspontra helyezkedik, hogy dr. Vásáry István visszafoglalhatja hivatalát, abban az esetben semmi akadály sincs annak, hogy akár egy nap mulva egyszerűen felmenjen a polgármesteri hivatalba és elfoglalja polgármesteri székét.

Nagy kérdés, hogy a két eset közül melyik következik be. Ha ugyanis pusztán magát a száraz esetet vesszük, úgy tetszik,

csak azért volt szükséges a dr. Vásáry István ezer pengős nyiregyházi elítélése elleni felbontás, hogy ezzel a polgármester iránt való bizalmatlanságát nyilvánítsa a közgyűlés

és ezzel lehetővé tegye olyan határozat kimondását, hogy a törvényhatósági bizottság nem működhet tovább olyan polgármesterrel, aki iránt nagytöbbségben bizalmatlan. Veszedelemesen emlékezett ez az eset dr. Fráter bihari alispán sorsára, akit fegyelmi ügyekben felmentett, illetve igen enyhé ítélette sújtotta a fegyelmi hatóság, kimondta állásába való visszahelyezését is, ami azonban nem mehetett végbe, mert az alispánt nyugalmába küldték azon a címen, hogy vármegyének törvényhatósági közgyűlése bizalmatlanságot szavazott neki.

Viszont igen nagy súllyal esik latba, hogy a nyiregyházi ítéletet a debreceni közgyűlés súlyosbító felbontása ellenére is még enyhítette a belügyminisztérium fegyelmi bírósága. Ezzel mintegy kimondotta azt, hogy

dr. Vásáry István működését rosszul látta és helytelenül ítélte meg a debreceni városi közgyűlés. Ezen a címen

méltányos és helyes lenne az, hogyha a végelbánási tanács

visszahelyezné állásába Vásáry István polgármestert

és ezzel módot adna Debrecen közgyűlésének arra, hogy a belügyminisztérium által most már véglegesen megállapított tényállás alapján új ítéletet alkosson dr. Vásáry István polgármester működéséről.

Reméljük, hogy az utóbbi eshetőség fog bekövetkezni.

Tanügyi kinevezések Debrecenben

Budapest, július 9. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére vitéz dr. Bessenyei Lajos c. tankerületi főigazgatót, a debreceni ref. gimnázium igazgatóját a debreceni tankerület kir. főigazgatójává; Ady Lajos tankerületi főigazgatót tanügyi főtanácsossá az V. fizetési osztályba kinevezte.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére a debreceni Tisza István-Tudományegyetemen dr. Kovács Ferencet, a szülészeti és nőgyógyászati tanszék egyetemi rk. tanárát egyetemi ny. r. tanárrá; dr. Verzár Gyulát, a fül-, orr- és gégegyógyászati tanszék egyetemi rk. tanárát, egyetemi ny. r. tanárrá; dr. Soó Rezsőt, a növényzeti tanszék rk. tanárát egyetemi ny. r. tanárrá; dr. Csúry Bálintot, a finn-ugor összehasonlító tanszék rk. tanárát egy. ny. r. tanárrá kinevezte.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Nyireő István egyetemi m. tanárt, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem könyvtár-igazgatóját a VI. fizetési osztályba kinevezte.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Bán József debreceni kegyesrendi Kalazanti Szent József reál-gimnáziumi rendes tanárnak a gimnáziumi igazgatói címet adományozta.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Papp Ferenc debreceni ref. tanítóképzőintézet igazgatójának a tanügyi főtanácsos, tanítóképzőintézet igazgatói címet adományozta.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Fux Antalnak, a debreceni társulati fiú felsőkereskedelmi iskola tanárának a felsőkereskedelmi iskolai igazgatói címet adományozta.

A kultuszminiszter dr. Tassy Ferenc állam Fizek Mihály reál-gimnáziumi; dr. Oravecz Vera debreceni gróf Tisza István tudományegyetemi internátushoz szolgáltatték beosztott áll. középiskolai és dr. Tóth Lajos egyet. m. tanár, áll. Fizek Mihály reáliskolai óraadó h. tanárokat; dr. Medveczy Károly egyetemi könyvtárőr, okleveles középisk. tanárt az áll. középiskolai tanárok létszámában gimnáziumi rendes tanárokká kinevezte.

A kultuszminiszter Ráczné Gyulai Julia nádudvari áll. h. gazdasági szaktanítót állami gazd. szaktanítóvá, Gerdenics Ilona hajdúhadházi, Zilahi Sebes Géza hajdúhadházi elemi isk. tanítókat a VII. fiz. osztályba kinevezte. Gajzer János hajdúszoboszlói r. kath., Fischer Miklós debreceni r. kath., Fábián István kabal ref., Cseke Gábor hajdúszoboszlói ref., Mocsáry László debreceni ref., Nagy Sándor debreceni ref., B. Nagy Géza hajdúszoboszlói ref., Szabó Márton hajdúszoboszlói ref. tanítókat a VII. fiz. oszt. 3. fokozatába előléptette. Halmi Erzsébet debreceni-mézes-hegyi; Karap Irén debrecen-tégláskerti; Szalai Ilona debrecen-bánki áll. elemi iskolai s-tanítókat a XI. fiz. oszt. III.

fiz. fokozatába kinevezte.

A kultuszminiszter a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvtárnál a tudományos tisztviselők létszámában Szabó György VIII. fiz. oszt. egyetemi könyvtárőrt a VII. fizetési osztályba, egyetemi könyvtárnokká; a tudományos és műszaki segédzemélyzet létszámában Szele Gy. X. fiz. oszt. egyetemi könyvtári segéd-tisztet a IX. fiz. osztályba egyetemi könyvtártisztte; Agárdy Dezső könyvtári gyakornokot a X. fiz. osztályban t. i. oszt. egyetemi könyvtári s-tisztte; dr. Pfeiszer Károly egyetemi napidíjast XI. fiz. oszt. egyetemi könyvtári segéd-tisztte kinevezte.

A kultuszminiszter Dániel János egyet. gazd. hiv. s-tisztet a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemi Gazdasági Hivatalhoz gazdasági hivatali tisztte a X. fiz. oszt.-ba; Nagy Lajos egyet. irodafőtisztet az állami rendszerű VIII. fiz. oszt.-ban irodaigazgatóvá kinevezte.

Angol fontot hamisítottak Romániában

Székeludvarhely, július 9. A hatóságok hétfőn letartóztattak egy körmonfont pénzhamisítóbandát, amely kitűnően sikerült angol egyfontos bankjegyeket hozott forgalomba. A bankjegyeket egy Vargha Izsák nevű ember hozta forgalomba és előbb egy gyógy-szerésznél, majd egy vendéglősnél próbálkozott. A vendéglőben tartózkodott azonban egy detektív is, akinek gyanús volt Vrakula. A detektív előállította Vrakulát a rendőrségen, aki ott bevalotta a pénzhamisítást és elmondotta, hogy a kitűnően sikerült bankjegyeket Spielman Jenő cinkografus állította elő. A rendőrség Spielmant és annak testvérbátyját is letartóztatta. A letartóztatottnál nagymennyiségű hamis angol fontot találtak. A rendőrség megállapította, hogy eddig csak néhány bankjegyet tudtak forgalomba hozni.

— Alig fogy alkohol Amerikában. Úgy látszik, az amerikaiak mégis csak rászolgálnak a „józan” jelzőre s nemcsak az üzleti életben, Keservesen kezdik tapasztalni ennek a megállapításnak igazságát az amerikai alkoholspekulánsok, akik a szesztilalom eltörlése óta hihetetlen mennyiségű alkoholt hoztak be az országba. Azt hitték, hogy a törvényes gátlak leomlásával az amerikaiak az addig megírt szesz sokszorosát fogják elfogyasztani, de csalódtak, mert a szeszfogyasztás alig emelkedett. Ma az a helyzet, hogy Amerika raktárai zsúfolva vannak alkohollal — egyedül Sanfranciscóban 250.000 láda skót whisky fekszik s az áru nem akar elfogni, úgy hogy katasztrófális árzuhanás fenyeget.

Vásároljon hirdetőinknél.

A cseh kormány a husziták mellett tüntet

Prága, július 9. A Narodny Listi hosszabb cikkben foglalkozik a Prágában minap lefolyt katolikus nagygyűléssel. Ez a cikk is helyesnek mutatja azt a megállapításunkat, hogy a cseh kormány a katolikus nagygyűlés elősegítésével kizárólag külpolitikai célokat vélt szolgálni. Alig zárultak le ugyanis a nagygyűlés ünnepségei, a cseh főváros tüntető módon nyilatkozott meg a huszita tradíciók mellett. Julius hetedikén, Husz János emléknapiján, amely Csehországban állami ünnep, Prágában egyszerre három nagygyűlés is volt: a radikális tanítószékhely, a legionáriusoké és a felekezetiellenküké. Mind a három gyűlésen a kormány is képviselve volt.

Kegyetlen férj és nudista feleség

Mrs. Ross newyorki asszony 71 kegyetlenséggel vádolta férjét válókeregetében. A legnagyobb kegyetlenséget azzal követte el a férj, hogy egy alkalommal leütötte őt, úgyhogy elvesztette az eszméletét s aztán elment a moziba. Naplót is vezetett a férj, a naplóba mindentéle rosszat ír a feleségről és szándékosan az asztalon felejtette, hogy az asszony elolvashassa. A kisebb kegyetlenségek közé tartozik a válókereget szerint, hogy elvágta az éjjeliszekrény lámpájának zsinórját, hogy a felesége ne olvashasson az ágyban és hogy az újságokban hirdetést tett közzé, — amely szerint nem vállal felelősséget felesége adósságaiért. A férj védekezésében arra hivatkozik, hogy egy asszony, aki teljesen meztelenül sétál az erdőben idegen férfiakkal s férjét, mikor az viselkedését kifogásolja, tökfilkónak és gyáva hülyének nevezi, nem tudhatja, mi a kegyetlenség. A bíróság még nem döntött a furcsa válóperben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 9-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések: Dr. Homola A. László m. kir. ítéletbírói bír. — Olchváry Ilona; Varga Márton rendőrfőtörzsrörmester — Mikola Terézia; Lebovits Izrael szikvizgyáros — Steinmetz Róza.

Halálozások: Özv. Réczei Ferencné r. kath., 77 éves, Apaffy u. 14. Bartos Gézané Fényes Kamília izr., 44 éves, Ferenc József út 77. Rácz László ref., 1 éves, Gizella u. 9. Özv. Laboncz Istvánné Fényes Ilona ref., 28 éves, Csorba L. ucca. 47.

Születések: Pelczert Péter gazdálkodó, leány Anna; Nagy Imre honv. törzsrörmester, fiu Imre; Nagy Bálint szabó, fiu Imre; Bocz László napzs., leány Ilona; 1 halva született és egy törzstelen újszülött.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

ürészpont

minden mennyiségben veszünk NYOMDA, Piac u. 49. Telefon: 20-18.

rdasztal

szerszámos, az udvarban. Teljeskörű.

Megszökött a debreceni fogház pékműhelyéből egy rab, de mielőtt hazaérkezett volna Berettyóúj- faluba, Derecskén már elfogták

Vakmerő szökési kísérlet történt tegnap hajnalban a debreceni törvényszék fogházában. Egy két esztendői börtönbüntetésre ítélt rab kísérelt meg szökést, sikerült is kijutni a fogházból, de a fogházőrök néhány órai hajszja után elfogták.

Veres László 22 esztendőes berettyóújfalui földműves néhány esztendővel ezelőtti revolveres merényletet követett el menyasszonya ellen.

Kétszer egymásután rálőtt a leányra, majd maga ellen fordította a fegyvert. A leány súlyos sérüléseket szenvedett, hetekig élet-halál között lebegett a berettyóújfalui kórházban, de sikerült megmenteni az életnek. Veres László sajátmagára irányított lövése szintén nem volt súlyos, úgy hogy a fiatal földműves pár nap múlva felépült sérüléséből. A revolveres merényletért azonban a bíróság elé került és

a debreceni törvényszék jogerősen két esztendői börtönbüntetésre ítélte.

Veres László büntetésének kitöltését meg is kezdte a debreceni fogházban. Jomagszóló rabnak mutatkozott s a fogház pékműhelyébe osztották be. Szorgalmasn végezte dolgát, semmiféle panasz nem merült fel ellene.

A fogház lakói rendes körülmények között hat órákor kötelesek felkelni. A pékműhelyben dolgozók azonban már négy órákor talpon vannak és indulnak a fogház pincéjében levő pékműhelybe dolgozni. Tegnap is így történt, Veres Lajos a többiekkel együtt végezte dolgát, de egy alkalmas pillanatban

felnyitotta a pinceajtót és a folyosón keresztül kijutott a fogház udvarának egy elhagyott részére. Óvatosan, a fal mellett meglapulva haladt a kerítésig, ahol macskaugyességgel mászott át a szomszéd ház udvarára s onnan keresztül kijutott az utcára.

Még öt perc sem telt el, a fogházőrök észrevették a rab eltűnését. Keresték mindent az épületen, de amikor nem találták, nyilvánvalóvá vált a szökés. Két fogházőr azonnal a felkutatására indult, de a keresésnél csak egyetlen támpont volt előtük: az, hogy Veres Lajos szülei Berettyóújfalun laknak. Valószínűnek tartották, hogy a megszökött fogoly szüleihez menekül rejtékhelyet találni.

A fogházőrök helyes nyomon haladtak, mert Veres Lajos valóban hazafelé igyekezett.

Mindent az országút mentén haladt az árokban; nem mert emberekkel találkozni, mert rabruha volt rajta és félt, hogy felismerik.

Ha szembe jött vele, akkor bemenekült a búzaföldekre, vagy a környező bokrok és fák között rejtőzött el. A délelőtti órákban érkezett el Derecske határába, ahol vesztére

kilépett az országútra. Eppen akkor ért oda a két üldöző fogházőr, Szuronyos puskával közeledtek felé s eltől Veres annyira megijedt, hogy szinte földbegyökerezett lábakkal maradt a helyén.

A fogházőrök ezután megbilincseltek és visszahírték a fogházba,

ahol a jövőben még fokozottabban fognak rá vigyázni.

GAZDAG CIRKUSZ ma este nagy **DÍSZELŐADÁST** rendez 9-kor csakis **elsőrangú** műsorral. Aki még nem látta, nézze meg ezt a kítűnő műsort. Csütörtökön d. u. 4 órákor is lesz előadás.

Meghalt az Augusztá-szanatóriumban történt szerencsétlenség egyik áldozata

Beszámoltunk arról, hogy hétfőn súlyos szerencsétlenség történt az Augusztá-szanatórium gőzmosódájában. A kazán ajtaja idő előtt kinyitott s a kiömlő forróvíz égési sebeket okozott a közelben tartózkodó **Vajda Margit** szobalány és özvegy **Bagosi Miklósné** testén. Mindkettőjüket a bőrgyógyászati klinikára szállították, hol megállapították, hogy Vajda Margit könnyebb sérüléseket szenvedett, de özvegy **Bagosi Miklósné** életveszélyes állapotban van. Az orvosok mident elkövettek, hogy segítsenek a szerencsétlen asszonyon, de a kísérletek hiábavalóan bizonyultak, mert *kedden délelőtt özvegy*

Bagosi Miklósné irtózatos fájdalmak között meghalt.

A hatósági vizsgálat tovább folyik annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a tragikus esemény bekövetkezéséért. Még mindig nem lehetett megállapítani, hogy mi okozta a gőzvezeték ajtajának leválását, de valószínűnek tartják, hogy a szerkezet már elavult volt s nem bírta a gőz nyomását. — Abban az esetben, ha a szakértői vizsgálat valakinek a gondatlanságát állapítja meg, úgy a halálosvégű szerencsétlenség ügye a bünyügyi hatóságok elé kerül.

Véres szerelmi dráma a londoni expresszen

London, július 9. Nagy szerelme végződött véres tragédiává a londoni sauthamptoni expresszen. Az egyik

**egy fiatal férfi és egy fiatal nő
holdtestét**

találták meg. Mindkettőnek szívét járta át a revolvergolyó.

A nyomozás során megállapították, hogy a két halott John Joseph Keyes 28 éves irországi hajóirnok és Emily Jarvis 22 éves délafrikai leány volt. Négy hónappal ezelőtt ismerkedtek meg

**a nyílt tengeren, egy holdvilágos
éjszakán.**

A leány anyjával együtt Angliába utazott a hajón, amelyen az ir fiú alkalmazva volt. Orvoshoz készültek, a leányon súlyos operációt kellett végrehajtani.

A betegség különösen finommá tette a szép leány sápadt arcát. Az ir fiatalember halálosan szerelmes lett belé és Mary sem utasította vissza a közeledését. Keyes minden szabad idejét a szökevény, sápadt leány társaságában töltötte.

A romantikus tengeri útnak aztán vége szakadt, a délafrikai leányt sikeresen megoperálták Londonban. —

Az operáció után egy angol vidéki városba ment egyik nagynénjéhez, hogy a hazautazás előtt kissé összeszedje magát. Keyes mindennap lángoló szerelmű leveleket írt neki. A leány is meleg hangon válaszolt.

Egy napon aztán Keyes meglátogatta Maryt és megmondta neki, hogy feleségül akarja venni. A leány ekkor megvallotta, hogy

már menyasszony,

a vőlegénye Johannesburgban él és nem bonthatja fel az eljegyzést, legalább is addig nem, amíg vőlegényével nem beszél. Megmutatta a kelenygyét is, amit Angliában vásárolt. — Keyes valósággal

**örjöngeni kezdett a féltékeny-
ségtől.**

Hogy azután mi történt, azt már nem tudják. Valószínűleg örökre titok marad, hova akart utazni az ir fiú és a délafrikai leány. Orvosszakértők megállapítása szerint a tragédia úgy történt, hogy Keyes szívenlőtte szerelmesét, azután maga ellen fordította a fegyvert.

Vásároljon hirdetőinknél.

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorral félpohányi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

Budapestre jön a British Legion vezetősége

Budapest, július 9. Legutóbb Angliában, Németországban és most nálunk jönnek létre azok a frontarcos találkozók, amelyeknek a során a volt ellenséges frontarcosszervezetek vezetői egyesülnek baráti kézfogásban. Az elmúlt napokban járt itt Depez, a francia frontarcosság vezére és most jönnek a British Legion vezetői, hogy kimélyítsék az egyre jobban kimélyülő kapcsolatot.

Az angol frontarcosok küldöttsége csütörtökön este a bécsi hajóval érkezik Aswandent ezredesnek, — a British Legion társelnökének — vezetésével. A szövetség az angol vendégeket már az állomáson ünneplés fogadtatásban részesíti. Diszszázad és zenekarok vonulnak ki eléjük.

A küldöttség másnap délelőtt tisztelő látogatást tesz a szövetségnek, déluán pedig megjelenik az újváros-háza közgyűlési termében, ahol az országos elnökség, a budapesti és pestkörnyéki alakulatok díszbörzést rendeznek tiszteletükre. Este félkilenckor koszorút helyeznek el a Hősök Emlékkövére, majd a Royal szállóban tartandó bajtársi vacsorán vesznek részt.

Portalanítják a Vigadóhoz vezető út

Lám Dezső főkapitányhelyettes átiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez, kérve, hogy a *Simonyi út végétől a nagyerdei Vigadóig terjedő útszakaszt zárják el a gépjárművek elől.* Ezt a kérését azzal indokolta meg a főkapitányhelyettes, hogy az autók és motorbiciklik nagy porfellegelvernek fel s ez rendkívül káros a sétálóknak egészségére.

A helyettes-polgármester foglalkozott a kéréssel, de megállapította, hogy ennek lehetetlen eleget tenni. A helyzet ugyanis az, hogy nagyon sokan autón, vagy más járművekkel öklekednek a Vigadóhoz, arra pedig senkit sem lehet kényszeríteni, hogy a Simonyi-út végétől gyalog tegyék meg az utat. — Ezzel szemben kifejtette a helyettes-polgármester, hogy portalanítani fogják az utat sűrű öntözéssel és olajzással. A jövő esztendőben pedig kokakövekkel rakják ki a jelzett kocsitutat, így aztán véglegesen megoldódik a probléma.

**Lakót ?
szeretne házába**

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen lícezen levő lakásba a lakót.

Gyászrovat

Jóga Mihály temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz. A temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi, Degenfeld-tér 4.

Özv. Labancz Istvánné Pénzes Ilonka temetése csütörtökön délután öt órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi, Degenfeld-tér 4.

Kígyó akart megfojtani egy szerb parasztot

Bajaluka, július 9. Tegnap délután óriási feltűnést keltett Bajaluka fő-uccáján egy parasztember, aki halálra rémült és vérző arccal rohant végig az uccán és segítségért kiabálva kérte az embereket, hogy szabadítsák meg a kígyótól, amely megakarja fojtani. Az ember a kórházba rohant, ahol az orvosok segítségére siettek. Csillapítószereket adtak neki, mire elmondta, hogy amikor hazament, a szobában egy nagy kígyót talált. Botjával ráütött a kígyóra, mire az fel pattant és villámgyorsan a nyaka köré tekerte magát. A kígyó borzalmas erővel szorította össze a torkát, úgy hogy majdnem megfulladt. A megrémült ember kétségbeesetten próbált megszabadulni a kígyótól, de az minderebben szorította a torkát és dühösen harapdálta az arcát. Végül is sikerült megragadnia a kígyót és kettétépnie. A gazdálkodót, aki a borzalmas ijedség és erőfeszítés következtében idegrohamot kapott, a kórházban kezelik.

Véres ujjlenyomat maradt a villogószemű rém után

London, július 9. A rendőrség azt hiszi, hogy végre sikerült a „villogószemű rém” határozott nyomára bukkani. Azon a környéken, ahol a rém a három lányt megtámadta, betörték egy postahivatalba. Az összetört üveglapokon véres ujjlenyomatok maradtak. A betörés körülményeiből arra következtetnek, hogy a „villogószemű rém” járt a postahivatalban és az ő ujjlenyomatai maradtak az üvegen.

Van egy másik nyom is. Az országútban egy barna, véres szövetdarabot találtak. Minthogy a megtámadott leányok vallomása szerint a rém barna ruhát viselt, azt hiszik, hogy a véres szövetdarabot ő szakította le a ruhájáról és dopta el, nehogy a vérlököl elárulják.

Kibocsátották a „villogó szemű rém” részletes személyleírását is. Eszerint magas, szélesvállú, karsú férfi, az arca sápadt és hosszúka, borolyált, a keze vörös, az ujjai vastagok.

Hétmillió rádióelőfizetője van már Angliának. Anglia rádióelőfizetőinek száma 6,979,785-re emelkedett és bizonyos, hogy hamarosan eléri a 7 milliót. A British Broadcasting Corporation máris felkészült, hogy méltó fogadtatásban részesítse a hétmilliomodik rádióelőfizetőt. Alkalmat adnak neki, hogy a stúdióból beszéljen 6,999,999 társához, emlékéremet kap s ami a legesélyesebb: finom, nagyteljesítményű vevőkészüléket kap ajánléka a rádiótársaságtól.

Minőség jelzéseink megfelelnek a régi idők minőség fogalmának

Háztartásának tükre
**a szép ágynemű
asztalnemű
és fehérnemű**
Megláthatóan
Kardos Lászlónál

Összeszurkálta idős édesanyját egy idegbeteg tanár

„Anyám, mutasd csak, hol a szíved!”

Budapest, július 9. A óbudai Raktár ucca 41. számú ház harmadik emeletének egyik kis szobakonyhás lakásában lakik **Bellaágh Kálmán** fővárosi tanár özvegye fiával, **Bellaágh Tibor** 27 éves állástalan kereskedelmi iskolai tanárral.

— Te már fenn vagy? — kérdezte anyjától ma reggel hét óra után fia.

— Miért?
— Ezért — kiáltotta az alacsony, sovány tanár és ezzel előrántott a paplan alól egy konyhakést. — Idegenek úgyis el akarnak tenni láb alól. Miért ne tegyék el én?

És anyja hátába döfött a késsel.
Az anyja rémülten menekült. **Fia ujjára, összeszurkálta anyja kezét és minkét lapockáját.**

Az úriasszony rémületében kikapta fia kezéből a véres kést és kidobta az ablakon. Közbes segítségért kiáltozott.

Lent az udvarban a viceházmester meghallotta a segélykiáltást. A házmesterrel és **Mikó István** rendőrtörzserőrmesterrel felrohant a harmadik emeletre. A lakók ekkor már valamennyien az udvaron voltak.

A törzserőrmester bement a lakásba, majd telefonált a mentőkért, akik a fiút a helyszínen bekötötték, anyját pedig a Margit-kórházba vitték. **Bellaágh Tibor** azután előállította a rendőrségre **Mikó István**.

A kórházban megállapították, hogy **Bellaághné** sebei nem súlyosak. Félkilenckor saját lábán ment haza.

A Raktár ucca 41. számú ház fővárosi nyugdíjasok háza. Az egyszerű, szerényen berendezett lakásban ott találjuk **Bellaágh Kálmán**ét. Alacsony, idegesarcú asszony.

Sirva, remegő hangon mondja el mi történt.

— Tegnap este feltűnt, hogy amikor fiam le akart feküdni, azt mondta: „Anyám, mutasd csak, hol van a szíved. Nincs valami bajod? Ki akarom tapogatni szíved helyét.” Megmutattam neki, hol a szívem. Látszott a szemén valami izgatottság. Kiment a konyhába. Most már tudom, hogy konyhakést hozott be. Talán meg akart ölni, mialatt aludtam. **Szegény fiamat négy év óta tartom el.** Nem tud elhelyezkedni, amióta letette a tanári vizsgát. Férjem már régóta halott. **Nyugdíjamból élünk mind a két-**

ten. Nagy örökség várt reánk. Unokabátyám, **Kléh Lajos**, már két éve

Kémkedési rémregény a bukaresti hadbírótság előtt

Antonescu főhadnagys a szép barátnő drámája

Bukarest, július 9. A hadbírótság most tárgyalja Antonescu főhadnagy és bűntársainak kémkedési pörét.

A tegnapi tárgyaláson **Vasilescu Paula**, a főhadnagy barátnője tett érdekes vallomást. A 19 éves fiatal leány előadta, hogy a vádlottat 9 éves kora óta ismeri és 14 éves kora óta a barátnője.

Két évvel ezelőtt gyermeke is született Antonescutól, aki azonban egyre ridegebben bánt vele,

éheztette, ütötte, verte, míg ő maga a legnagyobb jólétben élte világát. A leányt időközben szülei kitagadták. Antonescut pedig, aki őt a legnagyobb nyomorban hagyta, áthelyezték egy másik garnizonba. **Vasilescu Paula** ekkor a főhadnagy után utazott, aki azonban tudni sem akar róla és

meztelenül az uccára kergeti.

A leány ekkor elhatározta, hogy bosszút áll. Elfogott egy levelet, mely Antonescu címére érkezett és amelyben bizonyos „szállításokról” volt szó. A dolog azonnal szemet szúrt neki — de mikor szövegét Antonescu előtt, az kijelentette, hogy

„cigaretaszállításról” van szó.

A tiszt egyszer elutazott és ekkor a leány átkutatta a lakást, ahol egy varsói keltezésű levelet talált, mely kétséget kizáróan bebizonyította, hogy szerelme — kém.

Ekkor a nő felelősségre vonta Antonescut. A főhadnagy először tagadtott — később goromba lett, majd bevallotta, hogy „félrevezeti a kémeiket és ezért sok pénzt kap”. Felajánlotta a leánynak, hogy

meghalt. Nagy vagyont hagyott hátra. Nekünk is jelentős részt. A család másik része azonban kitört bennünket az örökségből. Mindig ellenségeink voltak, férjem életében is. Ez annyira felidegesítette fiamat, hogy azóta **búskomor lett, üldözési mániában szenved, idegbeteg. Nem tudom, tegnap mi történhetett vele miért akart megölni?** A ma reggeli eseményekre nem is tudok visszaemlékezni. Csak annyit tudok, hogy egy nagy késsel hadonászott előttem. Belevágott a hátamba, karomba. Ráugrottam és nagynehezen sikerült kicsavarnom kezéből a kést. **Jaj Istenem, mi lesz velünk!**

A III. kerületi kapitányságon úgy intézkedtek, hogy **Bellaágh Tibor** tanárt átkísérik a főkapitányság bünyügyi osztályára, hogy rendőrorvossal vizsgáltsák meg az elmeállapotát. A vizsgálat után döntenek majd arról, hogy letartóztatják-e, vagy elbocsátják.

teljesíten futárszolgálatot.

Magával is vitte őt és a vasúti kocsi-ban nagy pezsgős daridókat csaptak. A leány a nyomorból hirtelen a legfényűzőbb életmódba került. Közben elfog egy varsói levelet és elteszi magának bűnjelként. Mikor a leány valomlásának ehhez a részéhez ér —

Antonescu főhadnagy elájul.

A tárgyalást felfüggesztették és míg az orvos élesztgette a vádlottat, a nő diadalmas mosollyal járta körül a vádlottak padját.

Ezután elmondja, hogy Antonescu már nem titkolódzott előtte és minden titkába beavatta. Egy ízben egy másik nőt fogadott a lakásán, mire **Paula Vasilescu** féltékenységi rohamában feljelentette Antonescut kémkedés miatt. A főhadnagy a letartóztatást foganatosító tisztet megkérte, hogy

adja át neki revolverét,

de az nem teljesítette a kérést. Erre megkérte a leányt, hogy

hozzon neki mérget,

de az kinevette és ott hagyta. A védelem ezután keresztkérdéseket tett fel a tanúnak és hisztériának minősítette a leányt. Az érdekes tárgyalást hétfőn folytatják.

Agyonlőtték a rabot, aki néhány nap múlva szabadult volna

Kovno, július 9. Félhivatalos közlés szerint tegnap szökés közben agyonlőtték a kovnoi börtön egyik rabját, **Bujvid lengyel állampolgárt**, akit tizenöt esztendei fegyházra ítélték kémkedés miatt. Az eset azért keltett nagy feltűnést, mert **Bujvid** miután büntetéséből tizenkét esztendőt kitöltött, a litván államelnöktől kegyelmet kapott és a legközelebbi napokban már szabadlábra került volna.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

DIJTALAN KOZMETIKAI TANÁCSADÁS!

MEGNYILT! UJ ÜZLET! FRISS ÁRUK!
Bel- és külföldi illatszerek, friss fenyképészeti cikkek. — Amatőr felvételek kidolgoztatása. — TEGYEN PRÓBA VÁSÁRLAST!

Kiss Ferenc illatszertára
DEBRECEN, CSAPO U. 34. Gyümölcs piac. — Ipariskolával szemben

Megszakadtak az olasz-abesszin békéltező tárgyalások

Abesszinia várja a támadást, Olaszország kijelenti, hogy nem kezdi meg a hadműveleteket

Páris, július 9. A Petit Parisien hágai tudósítása szerint olasz részről határozottan elutasították Abesszinia megbízottjának, Jezo tanárnak azt a földrajzi megfontolásokra alapított érvelését, hogy Ualual abesszin területen fekszik.

Az olaszok egyáltalán nem voltak hajlandók belemenni abba, hogy a határkérdéseket szőnyegre hozzák.

A Matin római levelezője azt írja, hogy ha az abesszin kiküldöttek makacsul ragaszkodnak álláspontjukhoz, amely szerint Ualual Abesszinia területén fekszik,

az olasz kiküldöttek otthagyják a döntőbírásgot.

Ezt a lépést kétségkívül azonnal követni fogja a katonai műveletek megindítása.

Az Echo de Paris londoni tudósítója szerint a brit kormány most arra gondol, hogy

külön népszövetségi tanácsülés egybehívását kéri július 25-ére.

Tény, hogy a hágai békéltező bíróság kudarcra újabb békéltező kísérletet tesz szükségessé.

Ezzel szemben az Oeuvre azt hiszi, hogy Anglia elejti ezt a gondolatot. A brit kormány valószínűleg gyakorlati megoldást keres a kérdésben, mely az Abessziniával szomszédos hatalmaknak,

Angliának, Franciaországnak és Olaszországnak együttműködésében rejlenek.

Az Ordre szintén úgy ítéli meg a helyzetet, hogy Anglia most több hajlékonyságot hajlandó tanúsítani Olaszország irányában.

A Times szerint igaz, hogy a hágai békéltező bizottság működése nehézségekbe ütközik, mégsem tartják tanácsosnak, hogy emiatt egybehívják a Népszövetség tanácsát.

A Daily Telegraph addiszabebai híradása szerint az ottani amerikai misszionáriusok kijelentették, hogy az amerikai követség esetleges felhívására sem utaznak el az országból.

Az amerikai követség eddig nem bosszátott ki ilyen felhívást, bár kormánya erre felhatalmazta.

Mint az Exchange Telegraph jelenti Stockholmból, az abesszin kormány néhány svéd repülőtszert kért kiképzőtől a svéd kormánytól. A svéd kormány elutasította a kérelmet azaz az indokolással, hogy nincs elég svéd repülőtszert.

Nápolyi jelentés szerint a Merano és a Campi d'Oglio gőzösök elindultak Massauahba.

Két zászlóalj feketeingest és hadianyagot visznek magukkal.

Tokióból azt jelentik, hogy a külügyminisztérium megcáfolja azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Japán tiltakozást juttatott el Rómába Abesszinia érdekében.

London, július 9. Az angol külügyi hivatal jelenti, hogy Avenol népszövetségi főtákar meglátogatta a külügyminiszter s Eden, akikkel különböző kérdésekről tanácskozott, amelyekkel a népszövetségi tanács a közel jövőben foglalkozik.

A békéltező tárgyalások félbeszakadása Londonban ma nagy meglepetést keltett. Az esti lapok főhelyen közlik az erről szóló tudósításokat. A Star ezt a vastagbetűs címet adja közleményének:

„Mussolini talán azonnal odacsap”.

A lap ezután ezeket írja:

Jól értesült körökben attól tartanak, hogy Mussolini esetleg felhasználja a békes tárgyalások összeomlását arra, hogy azonnal megindítsa seregét Abesszinia ellen.

Az Ewening Standard így ír: A tárgyalások összeomlása valószínűleg a háború jelenek tekinthető. Valószínű, hogy Abesszinia a népszövetséghez fordul.

Az egyik abesszin tisztviselő a lap munkatársának adott nyilatkozatában

lényegileg ezt mondotta:

— Minden pillanatban várjuk Olaszország támadását.

Róma, július 9. Irányadó olasz helyen

a leghatározottabban megcáfolják azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Olaszország Keletafrikában már megkezdte, vagy legközelebb megkezdte hadműveleteit.

Felelős olasz körök nézete szerint az olasz-abesszin viszályban nem történt olyan új fordulat, amely ilyen hirtelen döntést vonna maga után.

Indiában végsőkig feszült a helyzet

Bombay, július 9. Lahoreban a helyzet tovább feszült, és attól tartanak, hogy

újabb megismétlődnek a véres vallási viharok, amelyek hétfőn a mecset körül történtek.

A sikh törzs fanatikus budhistái és a mohamedánok arkaszemet néznek egymással. A mohamedánok továbbra is kitarthatnak, hogy nem engedik a mecset lebontását, amelyet a bíróság jogerősen a sikh-törzsnek ítél, amely a mecsetet a templomtól akar elválasztani.

gok minden óvintézkedése ellenére lehetetlennek látszanak a további véres összeütközések.

Az ostromállapotot éppen ezért a város egész területén továbbra is fentartják.

Minden napfelkeltekor a város főbb útvonalaiban és gócpontjain, elsősorban a mohamedán mecset körül a sikhök vonultak fel. A város helyőrsége riadókészültségben van és más helyőrségek is útban vannak Lahore felé. A helyzet végsőkig feszült.

A magyar hercegprimás elvesztette fennhatóságát és vagyonát a Felvidéken

A Vatikán beleegyezett abba, hogy az egyházmegye határai egybeessenek a politikai határral, így a többi katolikus püspök is elveszti joghatóságát és birtokait a trianoni határon túl

Budapest, július 9. Az egyházi körök már napok óta foglalkoztatja a Vatikán és Csehszlovákia között létrejött megegyezés, amely a hírek szerint rendkívül hátrányos nemcsak Csonka-Magyarországra, hanem a Csehszlovákiában élő magyar kisebbségekre nézve is.

A megegyezésnek hosszú előzménye van.

Amikor a trianoni békét megkötötték, az elszakított területek egyházmegyéinek határait jogilag és egyházkormányzatiilag nem választották szét.

Ezt a szétbontást Csehszlovákiának 15 éven át nem sikerült keresztülvinnie. Ilyen körülmények között Jintausch János nagyszombati püspök alárendeltje maradt az esztergomi hercegprimásnak. A primási, káptalani birtokokat, amelyek a trianoni határon túra estek, mindjárt kezdetben a csehek által létesített és Pozsonyban székelő államgazdasági szerv vette kezelésbe. Jellemző ennek a kezelésnek a módszerére, hogy

a trianoni határon túl esett katolikus egyházjavarakat tizenkét esztendő alatt 44 millió csehszlovák korona adóssággal terhelték meg.

A hercegprimás természetesen megtartotta igényét a határon túl esett birtokaira és jövedelmére, de Csehszlovákia semmit sem fizetett és a Vatikánál minduntalan tett lépéseket a neki kedvező végleges megoldás, vagyis az egyházmegyei határoknak az állami határokkal való összeegyeztetése érdekében. Amikor Serédi bíborshercegprimás legutóbb Rómába utazott, váratlan utazása ezzel az ügygel függött össze, de sajnos, nem sikerült neki, értesülésünk szerint, Csehszlovákia törekvéseit ellensúlyozni.

A megegyezés Csehszlovákia és a Vatikán között létrejött és az 1928 január 29-én kötött „modus vivendi” végrehajtásaképpen

a cseh kormány visszaváltotta az egyház igazgatásába azokat a mintegy 700.000 katasztrális hold kiterjedésű birtokokat, amelyeket a földre-

CORYSDOR kölni viz

SYLVIA coldcrém szappan állandó főlerakata.

PAPP LAJOS illatzertáral. Kossuth u. 1. — Csapó u. 58

form során a katolikus püspököktől, egyházi rendektől és alapítványoktól lefoglalt és világi kényszerigazgatás alá helyezett,

ezzel szemben viszont, hír szerint rövid időn belül meg fog jelenni az a pápai bulla, amely

az egyházmegyei határokat összeegyezteti az állami határokkal és a többi között megszünteti az esztergomi hercegprimásnak és a szatmári püspöknek a Magyarországtól elszakított egyházi birtokok feletti gyakorolt fennhatóságát is.

A magyar egyházmegyeknek ez a szétbontása és a vagyon megosztása természetesen nemcsak a magyar katolikus egyház, hanem az egész ország érdekeit sérti és természetesen nemcsak a magyar katolikus egyház, hanem az egész ország érdekeit sérti és természetesen hátrányosan befolyásolja a csehszlovákiai magyar kisebbség sorsát is. A csehszlovákiai magyar katolikusok ismételtlen han-

zították azt a követelésüket, hogy a cseh államhoz csatolt magyar totemek részére külön püspökséget, vagy legalább püspök helynökséget létesítsenek,

illetőleg legalább egy magyar nemzetiségű megyés püspököt nevezzenek ki és rámutattak a magyar papképzés terén uralkodó visszasságokra. Tiszta magyar vidékeken megüresedő plébániákat — így például a kassai egyházmegyekben nem kevesebb, mint tizenkilenc esetben — egymásután idgen nemzetiségű lelkipásztorokkal töltötték be és a töt püspökök a magyarság nyelvi jogait még az államnál is kevésbé tartják tiszteletben. A Vatikán és a prágai Hradszin között most létrejött megegyezés természetesen

nem orvosolja ezeket a sérelmeket,

hanem az egyházmegyei határoknak az állami határokkal való összeegyeztetésével, a magyar főpapok a trianoni határon túleső területek fölött gyakorolt fennhatósági jogának megszüntetésével

még sokkal kedvezőlenebb helyzetbe juttatja a katolikus magyar kisebbségeket, nem is szólva arról a súlyos hátrányról, amelyet ez a megegyezés Csonka-Magyarországra nézve jelent.

Tekintettel az itt szóbanforgó nagy érdekekre, a magyar közvélemény joggal várja el, hogy az illetékes magyar tényezők a Csehszlovákia és a Vatikán között létrejött megegyezés ügyét minden részletében megvilágítsák és nyilatkozzanak arról is, vajjon idejében megtörtént-e minden lépés a magyar érdekek biztosítására.

Páris, július 9. Verdier párisi érsek Csehszlovágból visszaérkezett Párisba. A pályaudvaon Osuski cseh követ és felesége fogadta.

Verdier kijelentette, hogy mélyen megfogadta az a lelkes fogadtatás, amelyre Csehszlovámban talált.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI A FÜGGETLEN UJSÁG

Reichmann Stefinek csak a vállát fúrta át a Gulácsy László golyója

A halálos szerelmi dráma hősnője elzárkózik minden felvilágosítás elől — Felboncolják Gulácsy László holttestét

A tragikusvégű győri szerelmi dráma ügyében a hatóságok tovább folytatják a vizsgálatot. Gulácsy László helypénzszedő véres tettének körülményei még mindig nincsenek tisztázva, annál kevésbé, mert

Reichmann Stefi mereven elzárkózik minden felvilágosítás elől. A leány állapota egyébként már annyira javult, hogy a győri kórházból az ugyan-csak Győrött lakó testvérnéje lakására szállították.

Megállapították, hogy Gulácsy László golyója elkerülte a leány szívét s a mellén mindössze kisebb horzsolást ejtett csupán

a vállán hatolt keresztül.

Édesapja, aki tudvalevően leánya betegágyához utazott, még mindig nem tért vissza. Valószínűleg ő már lényeges adatokkal szolgálhat a vizsgálatot folytató győri hatóságoknak.

Debrecenben érthetően nagy izgalmat és érdeklődést váltott ki a debreceni „szeszkirály”, Reichmann Vilmos leányának szerelmi drámája. Igen sokan ismerték a csinos, húsz esztendő leányt, akire szülei annyira féltő gonddal vigyáztak, hogy sehová sem engedték egyedül menni. Mindenüvé kísérőt küldtek mellé és éppen ezért

még maguk a szülők és a leány hozzátartozói is érthetetlennek tartják, hogyan találkozhatott mégis a 46 esztendő Gulácsy Lászlóval.

Lehetséges, hogy Gulácsy, akit csak egy esztendővel ezelőtt neveztek ki ideiglenes helypénzszedőnek s azelőtt mint fogyasztási ellenőr teljesített szolgálatot, munkájának teljesítése közben ismerkedett meg a leánnyal.

Gulácsy, mint fogyasztási ellenőr gyakran megfordult Reichmann Vilmos szeszgyéresheskedésében s valószínűleg egy ilyen alkalommal ismerkedett meg a leánnyal.

Bizonyos, hogy ezután még több alkalommal is találkozott s így fejlődött ki közöttük az a mély szerelm, ami végül is a drámai befejezésig vezetett.

A hozzátartozók azt mondják, hogy nem is tartották a leányt Gulácsytól távol, annál is inkább, mert

nem is tudták a férfi és a leány közötti kapcsolatáról.

Úgy látszik azonban, hogy az utóbbi időben mégis rájöttek arra, hogy találkoznak egymással, mert Reichmann Vilmos intézkedésére a leány Győrbe utazott. Két hét óta tartózkodott már Reichmann Stefi Győrben lakó nővérénél, amikor vasárnap odaérkezett Gulácsy László.

A leány kihallgatása alkalmával semminemű felvilágosítást nem adott a hatóságoknak. Nem nyilatkozott arra vonatkozólag sem, hogy miért kereste fel a férfit szállodai szobájában, csupán annyit mondott, hogy Gulácsy rálojt, majd sajátmaga ellen fordította a fegyvert.

Gulácsy Lászlót hivatalában, mint megbízható tisztviselőt ismerték. Amikor öngyilkosságáról tudták felet-

téseit, munkakörében azonnal rovatcsolást tartottak, de

semmiféle szabálytalanságot nem ledezek fel.

Nyilvánvaló tehát, hogy a helypénzszedő nem hivatali ügyei, hanem szerelmi bánata miatt követte el az öngyilkosságot. Tudta ugyanis, hogy a leány szülei semmiképpen sem lennének hajlandók beleegyezésüket adni házasságukhoz, de különváltan élő felesége sem akar beleegyezni a válásba. Látta, hogy minden kísérlete, hogy feleségül vehesse Reichmann Stefit, hiábavaló s ezért szánta el magát végzetes tetterre.

A győri ügyészség különbejegyzés-

mindig nem látja tisztázottnak a Felhér Hajó szállodában történt szerelmi dráma körülményeit. A vizsgálóbíró éppen ezért

elrendelte Gulácsy László holttestének felboncolását.

A szerelmi tragédiára egyébként teljes fényt derítet volna, ha Gulácsy László búcsúlevelet hagyott volna maga után. Ez azonban nem történt meg. Találtak ugyan nála levelet, de az nem szó arról, hogy öngyilkosságot követni. A boncolás eredményéről függ, hogy a hatóságok befejezettek tekintik-e a vizsgálatot a szerelmi dráma ügyében.

Párisban óriási izgalommal készülnek július 14-ére

Százezer katona szállja meg Páris városát a nemzeti ünnepen

Páris, július 9. Július 14-én, a nagy nemzeti ünnep napján, a francia főváros valóságban katonailag megszállott város képét fogja mutatni. A párisi rendőrség egész állományával együtt a város minden utcáján és közterületén katonák állnak majd.

Százezer katona táborozik majd ezen a napon Páris utcáin. Ez a hadsereg teljes harcserű felszereléssel, tankokkal, gázvetőkkel és páncélcsovikkkal vonul föl a főútvonalakon és a „viharnegyedekben”.

A várható nagy tüntetések és zavargások elfojtására a hatóságok minden

előkészületet megtesznek. A közvélemény idegességét a városi hatóságok igyekeznek elcsillapítani. A nemzeti ünnep napja. Most történik majd először, hogy a legnagyobb nemzeti ünnep katonasággal lesz megünnepeztve.

Páris, július 9. Clément Vautel, a „L'Œuvre” napilap hasábjain mindegyik nap újabb és újabb kérdésekhez, most a fenyegetően közelgő július 14-től ír.

Vajon az idei július 14-ike hoz-e olyan felfordulást, mint

hozott az első — 1789-ben, amikor a tömeg megostromolta a Bastillet és ezzel elindította a forradalmat?

Clément Vautel hűvös józansággal így latolgatja az eseményeket:

A két tüntető tömeg — írja —, a trikolóros és a vöröslobogós, egymástól nagyon messze eső városnegyedekben vonul fel... Ó, korántsem azért, mintha félnének szemtől szembe kerülni... Ami eszébe juttatja az embernek egy híres lovagias ügy felteleteit:

— Sértve érzem magamat és meg fogok verekedni, karddal a kezemben — huszonöt lépés távolságból.

A jelek szerint vasárnap minden simán fog lezajlani.

A csata csak másnap, hétfőn kezdődik... A számok csatája...

— Azok alig voltak ötvenezen, mi azonban százötvenezen voltunk...

— Szó sincs róla. Mi kétszázezren voltunk, ti viszont tízedrésnyien sem voltatok.

De a döntő rohamot októberre vagy novemberre ígérik.

Miért erre a dátumra, amely nem esik bele a forradalmak idejébe? Azért, mondják a „beavatottak”, mert a Laval-kormány akkor megbukik és a közös front — szocialisták és kommunisták pártszövetsége — akarja majd megkaparintani a hatalmat. A tervet már minden részletében kidolgozták.

Amde a „ligák”, a jobboldali alakulatok sem tétlenek és egy emberként szállnak szembe az újabb „teljhatalom” kísérletével...

És íme, már benne is vagyunk a polgárháborúban.

Nos hát, most én is megjászom a profétát.

Tegyük fel, hogy a kezdeményezést magukhoz ragadva,

a „fasiszták” próbálják meg a döntőrohamot,

sőt az sikerül is nekik, Isten a megmondhatója, milyen vérontások után. Beülnek tehát a hatalomba, de a vörösök dühösen visszavágnak.

Kikiáltják az általános sztrájkot és a köztisztviselők óriási többsége csatlakozik a sztrájkhoz. Hirtelen megáll az egész társadalmi gépezet.

Nem jönnek levelek, táviratok, nincsenek vonatok, nincsenek élelmiszerek. Ránkszakad az éhínség és somokára itt a vég...

De addig mennyi áldozat, mennyi romhalmaz!...

Akkor sem lesz jobb, ha a „közös baloldali front” indítja meg a táncot.

Először sikert ér el — de milyen megszállás után! — és betelepszik a hatalomba. De a jobboldali „ligák” kíméletlenül visszavágnak.

És mit csinál majd a hadsereg?

A társadalmi gépezet hirtelen megáll... A parasztok, akik a magántulajdon mellett vannak,

abbahagyják Páris élelmezését, annyival is inkább, mert akkor már a frank fabatkát sem ér.

Közben a „győzők” széttepik egymást,

— Léon Blum megjövendölte — s a felfordulás tetőpontját éri el. Nekünk olyan szomszédaink vannak — írja Vautel —, akik ezt nem tűrnék sokáig... Szovjetországgal szembe nem tudná megakadályozni beavatkozásukat. Lengyelország eltorlaszolja az útját: ehhez nagyon jó helyen fekszik. A fejleményeket el lehet képzelni...

Bármelyik legyen az a párt, amely először nyúl erőszakhoz, azt bizonyos, hogy

a véres kaland gyászosan végződik számára.

Most nem tudja melyiket szeresse?

Mindkettő prima, gyönyörű! ragyogó!

Jan Kiepura

énekének szárnyán repül a lelke, ha megnézi, meghaligatja a

Dalol a mámor

énekes vígjátékot

Magyar film is van!

Buzavirág

Előadások: 4, 7, 9 óra

Vigszínház

Rövid hírek szappan a.

szertárai, pó u, 58

us püspöktől és a vi- alá he.

hír szerint jelenni az a

irokat ösz- ni határok- megszü- hercegpri- ri püspök- l elszaki- ok felett ágát is.

éknek ez a

n megoszlása

n a magyar

az egész or-

természetesen

katolikus egy-

szág érdekeit

hátrányosan

vákiai magyar

cseszlovákiai

méletlen han-

létüket, hogy

ajolt nagy

ezére külön

galább püs-

tesítsenek,

magyar nem-

öt nevezzenek

ar papkézés

ágokra. Tiszta

üresedő plébá-

a kassai egy-

evesebb, mint

egymástól

kipásztorokkal

ispók a ma-

még az állam-

iszleteiben.

i Hradcsin kö-

egyezés ter-

t a sérelme-

rei határoknak

l való össze-

ar főpapok a

3 területek fő-

bsági jogának

vezőtlenebb

a katolikus

ket, nem is

os hátrány-

megyezés

ágra nézve

óbanforgó nagy

r közvélemény

gy az illetékes

heszlovákia és

fejött megégye-

zletében megvi-

zanak arról is,

rténte minden

eknek biztosítá-

ier párisi éresek

kezett Párisba.

i cseh követ és

hogy mélyen

ces fogadtatás,

n talált.

RDETESI

DEBRECENI

N UJSÁG

Mert — hogy a divatos szót használjuk — a két „dinamizmus” ereje csaknem egyforma. Még csak azt kell megjegyezni, hogy

a franciák nagy tömegei irtóznak a polgárháborútól, bármilyen ürüggyel robbantják is ki.

Igen, akarnak „változást”, de — nagyon helyesen — úgy vélik, hogy ezért nem kell ilyen eszközökhöz folyamodni...

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLAS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: Minimum 12,6, maximum 27,6, este 6 órakor a hőmérséklet 24,4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760,7 mm. gyengén süllyedő irányzattal.

Prognózis: Mérsékelt északkeleti szél, részben felhős idő, a nappali felmelegedés további fokozódásával.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZERDA, július 10.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: Nemesszörmű állatok mesterséges tenyésztése (felolvasás). Irta Inkei Andor. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Bertha István szalonzenekara. 4.10: A rádió diák-félfőrája: Amikor a csiga sebesebb, mint a gyorsvonat. Csűrös Zoltán előadása. — 5: Magyar szóban — magyar mult. Kertész Manó előadása. 5.30: Vargha Imre magyar nótákat énekel, kíséri Horváth Dezső és cigányzenekara. 6.30: Hogyan védekeznek a rádióhallgató a közvetlen közelből, lakásából eredő erősáramú zavarok ellen. Beregi István gépészmérnök előadása. 7.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos. 7.45: A rádió külügyi negyedórása. 8.05: Szász Ila előadójátéka. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 8.50: Megemlékezés Wieniawskiról. 9.00: A varsói rádióállomás hangversenyének közvetítése. 9.40: Hírek, időjárásjelentés, löversenyeredmények. 10.00: Hanglemezek. 10.30: Állás-talan zenészek szimfonikus zenekara.

Budapest II.

7.10: Ami, már elfelejtettünk és amit még nem tudunk. Előadás. 7.50—8.20ig: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 9.30: Hírek, löversenyeredmények. 9.55—10.50-ig: Közvetítés a Kovacsécs-ütemből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

— Esküvő. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök és felesége Drávetzky Lilla leánya, Ilonka és dr. Homola László budapesti kir. ítélőtáblai bíró ma tartották esküvőjüket, amelyen tanúk voltak Olchváry Pál kormányfőtanácsos és dr. Joó István városi tanácsnok. Az esketést Uray Sándor lelkész végezte.

— Ha Budapestre utazol, Parkszállóba szállj, mert téged ott fillérekért cigányzenés kávéház, jó konyha és úri otthon vár.

— Olcsóbb lett a Suez. A Suez-csatorna illetékeit leszállították. A csatorna igazgatósága közli, hogy a jövőben az illetékeket nem aranyfrankban kell leróni, hanem a leértékelt angol font alapján. Kivétel csak a személytarifa, amely továbbra is fejenként tíz aranyfrank. A csatornailletékek mérséklése az egyiptomi aranyalap felfüggesztésének közvetlen következménye.

— Pénteken lesz a Horthy Hangversenyzenekar koncertje a nagyerdei Vigadóban. Említettük már, hogy egy újonnan alakult 30 tagú zenekar könnyebb klasszikus művekből összeállított műsorral pénteken este fél 9-től 11 óráig fogja a zenei szépért lelkesedő közönséget a Vigadó terraszán szórakoztatni. A nagyerdei park legszebb helyén a kitűnő esti levegő magában is kellemes pihenést jelent, de kétszeresen kellemessé teszi azt, ha egy jó zenekar interpretálásában a Portici néma, Orfeusz, Cigánybáró nyitányát, vagy a Faust balletzenéjét hallgathatjuk. A zenekar vonós és fúvós tagjai Debrecen jeles muzsikusi közé tartoznak. Karmesterük: Forrai István, helyettese: és koncertmester: Szűcs Gergely. A villamoson váltható 80 filléres jegyből a Vigadó minden fogyasztásnál 60 fillért bevált, ahol 50 filléres zónák, filléres halkülönlegességek és olcsó italok kaphatók.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JÚLIUS 10. VASÁRNAP. Nagy aranyünnep történt a Kossuth ucai zálogházban. A betörők 40.000 korona értékűt vittek magukkal. Három főt fogházbüntetésre ítétek és egy elzárkódott, aki a Debrecenben lezajlott Tisza István gróf elleni tüntetés alkalmával egy rendőr fejét téglával verte.

1915 JÚLIUS 10. SZOMBAT. Krasznik től északra visszavertük az oroszok támadását.

Az Új Bika Részvénytársaság 300.000 korona kölcsönhöz a városi

hozzájárulását kérte, amit azonban nem kapott meg.

A város tanácsának felkérésére a Vörös Kereszt gyűjtési akciót indított abból a célból, hogy Debrecen lakossága egymaga építsen föl egy kis felvidéki községet, amelyet a háború elpusztított s amelyet aztán „Debrecenfalvának” fognak elnevezni.

Az Uránus műsorában: Fricot felesége szórakozik, humoros.

25 JÚLIUS 10., PÉNTEK. Tömegesen érkeznek a pályázatok a Déri-múzeum építésére.

— A Legitimista Néppárt (korábban Rálpárt) az „Angol Királynő” épületében levő párt helyiségében hivatalos órát tart hétköznapokon délután 4—6-ig. Vasárnapon csak délután 10—12 óráig tart. Párttagoknak és érdeklődőknek készséggel ad felvilágosítást a vezetőség.

— Modern márvány-, gránitsírkó nagy raktár. Friedländer József, Piac ucca 60. sz.

— Végre deleletet hamisított a maga javára egy román pap. Marosvásárhelyről jelentik: Két évvel ezelőtt meghalt Cadar Andor gödmesterházi földbirtokos. Vagyonát végrendeletben két távoli rokonára, Cadar Péter görögkeleti lelkészre és annak öccsére, Cadar János jegyzőre hagyta. A közelebbi rokonok perrel támadták meg a végrendeletet és azt állították, hogy a végrendelet hamis. A semmitől sem bizonyítottan találta a vádat, végrendelet hamisítás miatt egy évi börtönrre ítélte Cadar Pétert és Cadar Jánost és a törvényes örökösöket birtokba helyezte. A semmitől sem bizonyítottan a csendőrség azonnal letartóztatta a két végrendelet hamisítót.

Üzembiztos BÉRAUTÓ
helyi és külföldi turrákra is megrendelhető: 32-99. — TAPOLCZAI.

— A Világítási Vállalat műsoros estje a színházban. A Világítási Vállalat Önképző Egyesülete 20-án ismét megrendezi hagyományos nyári műsoros estjét a Csokonai-színházban, a nyiregyházi dalosversenyen II. díjat nyert dalárdája javára. A műsor meglepően magasnívójú lesz, amint azt ettől a törekvő együttestől már megszoktuk. A helyi árkak olcsók és a jegyekben máris nagy kereslet mutatkozik.

— Titokzatos járvány Lancashireben. Anglia egyik legsűrűbben lakott ipari vidékén, Lancashireben titokzatos járvány tört ki, amelynek okát eddig még nem sikerült az orvosoknak felderíteniük. A betegség tünetei ételemre való emlékeztetnek. Idáig több mint kétszáz ember betegedett meg a járványtól s öt ember bele is halt a rendkívül fájdalmas és rosszindulatú lefolyású betegségbe.

— A debreceni élelmiszerszakmák (mentes, mészáros, vendéglős, cukrász) anyagbeszerző szövetkezete július 15. napján, hétfőn este 8 órakor az iparterület termében tartja rendkívüli közgyűlését. Tárgy: a műjégszerzés ügyének végleges rendezése. Az elnökség.

Ifj. Püspökné VILLANYERŐRE berendezett

paplanvarrodája CSAPÓ UCCA 27.

Készít pehely, gyapjút, vatta paplanokat, öcskát átalakít, frissít, tisztít, portalanit.

— Szegény embert még az ág is húzza. Így fohászkoznak Binney manchesteri munkás, akire egy év óta cöstől szakad a kellemetlenség. A dolog azzal kezdődött, hogy zsarolás kísérlete miatt hét-hét fogházra ítélik. Sikerült kieszközölni az újrafelvételt s valóban kiderült ártatlansága. A héthavi fogházért kárpótálást kért az államtól, vagyis ötezer pengő kárpót az államtól. De mi haszna belőle? Különváltan élő felesége, aki a hírt az újságban olvasta, nyomban lefoglaltatta az összeget elmaradt tartásdíj fejében. Szegény ember: mit tehetett egyebet, visszavette a feleségét...



Szerdán:
2 1/2 órás műsor! „VALCERHÁBORÚ”, Willy Fritsch, Renata Müller nagy attrakciója. Megelőzi: „Egy nagy ember barátja”, Nagy Kató főszereplésével: Előadások: fél 7., 9 órakor.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

Hogyan kell megjelölni a csemegeborokat?

A csemegeborok és ürmösborok elnevezése körül eddig igen sok baj volt s bár az illetékes körök annak idején megállapították, hogy ezzel az elnevezéssel milyen italok hozhatók a forgalomba, mégis a fogyasztókönzéség kárára igen sok visszaélés történt. A földművelésügyi miniszter most szabályozta a csemege és ürmösborok megjelölésének kérdését és elrendelte, hogy a csemegeborokat s ürmösborokat tartalmazó palackok főcímkéjén az egyéb szövegtől eltérő és annál nagyobb betűkkel kell feltüntetni a „csemegebor”, „édes csemegebor” vagy „likörbor” illetve „ürmös”, „édesürmös”, „ürmösbor” vagy „édesürmösbor” megjelölés.

Ezen a megjelölésen kívül azonban a főcímkén, vagy pedig a mellék-címkén megjelölhető a csemegebor, illetve ürmösbor más szokásos elnevezéssel, vagy egyéni választott névvel is. A megjelölés azonban sohasem utalhat származási helyre, vagy szőlőfajtára. Kimondta a rendelet azt is, hogy a palackon esetleg feltüntetett cégalapítási évet csak olyanképpen szabad alkalmazni, hogy az ne kelthesse a bor évjáratí megjelölésének látszatát.

MEGHÍVÓ.

Az Első Debreceni Textilárugyár R. T. debreceni bef. cég az 1934. üzletévre vonatkozó rendes közgyűlést 1935. július 20-án délután fél 5 órakor tartja Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc József út 45-47. sz. a.) tanácstermében, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság. Tárgysorozat: 1. 1934. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak az 1934. üzletévre vonatkozó jelentése, az 1934. üzletévi mérlegének megállapítása. 2. Határozat a mérleg szerinti veszteségnek az 1935. év számlájára való elővittele tárgyában. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása. 5. Felügyelőbizottsági tagok választása és azok tiszteletdíjának megállapítása. 6. Esetleges indítványok. Figyelmeztetés: A mérleg és mellékletei a társaság irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Azok a részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés határmája előtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál letenni tartoznak. A letéti elismervény a közgyűlésen igazoló jeggyel szolgál. Mérleg, 1934. december 31-én Vagyon. Adósk P 751.81, Gyártelep és épületek P 198.400.—, Ingatlan P 52.000.— Gépek és felszerelések P 249.709.75, Veszteség: M. évről áthozat P 19.646.83, folyó évi P 1.610.71, együtt P 21.257.54. Összes vagyon P 522.119.10, Teher. Részvénytőke P 50.400.—, Tartaléktőke P 176.52, Hitelezők P 471.542.58. Összes teher: P 522.119.10. Eredmény számla. 1934. december 31-én. Veszteség. Fizetések és költségek P 2975.52, Adók és illetékek P 5402.29, Mult évi veszteség P 19.646.83. Összesen P 28.024.64. Nyereség. Jövedelmek: P 6.767.10, Veszteség: Mult évről áthozott P 19.646.83, f. évi P 1.610.71, együtt P 21.257.54. Összesen P 28.024.64. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság.

KÁVÉHAZBAN

ÉTTEREMBEN

CUKRASZDÁBAN

BORBÉLYNAL

kérje **A FÜGGETLEN UJSÁGOT**

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

AZ ORSZÁGOS
KAMARASZÍNHÁZ
MŰSORA

B Ű C S Ű E L Ő A D Á S O K
SZOMBAT: Lovagias ügy.
CSÜTÖRTÖK: Lovagias ügy.
PÉNTEK: Lovagias ügy.
SZOMBAT: Máról-holnapra. (Először.)
VASÁRNAP délután: Lovagias ügy.
(Olcsó helyárak.) — Este: Máról-holnapra. (Olcsó helyárak.)
HÉTFŐ: Hamlet.

**MA ESTE HUNYADI SANDOR-
PREMIER: LOVAGIAS ÜGY,
életkép 3 felvonásban.**

Hunyadi Sándor az új magyar író-generáció legnépszerűbb tagja. Egy-egy új műve mindig eseményt jelent a színházi világban. A Feketeszárú cseresznye, Júliusi éjszaka, Három sárkány stb. emlékeztető sikerei fémjelzik Hunyadi Sándor nevét. Legújabb darabja a „Lovagias ügy”, melyet ma este mutat be Alapi Nándor Kamaraszínháza, a fővárosban a Vígyszínházban került színre és a szezon legnagyobb sikerét aratta. A „Lovagias ügy” eltérőleg Hunyadi több darabjaitól, kispolgári milőben játszódik. A kitűnő szerző döbbenetes élethűséggel vetíti színpadra egy szürke könyvelő családi életét, szerelmét, gondjait és örömeit... A humor rózsaszínű selyemszalagjával fűzi át a fordulatot, nagyszerű cselekményt. Csupa elevenség, szív és jószág ez a darab.

A Lovagias ügyet csütörtökön és pénteken este, délutáni olcsó helyárakkal játssza az Országos Kamaraszínház.

MEGHÍVÓ. Az Általános Forgalmi Bank Rt. f. a. 1935. július 20-án délután 4 órakor, Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc József út 45-47.) tanácsstermében tartja záró közgyűlést, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívják a felszámoló. Tárgysorozat: 1. A zárókimutatás betervezése, a felszámoló és felügyelőbizottságnak erre vonatkozó jelentése és a társaság feloszlásának, illetőleg a felszámolás befejezésének kimondása. 2. A felszámoló és a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 3. Határozathozatal a társaság könyveinek és iratainak 10 éven át eredő megőrzésével kapcsolatosan a kir. törvényszék mint cégbíróóság elé terjesztendő javaslat és a cég törlése tárgyában. Zárókimutatás 1934. december 31-én. Vagyon: Kézpénzkövetelés a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál P 7.816.—. Teher: Felügyelőbizottság tiszteletdíja P 300.—. Egyenleg immt megmaradó tiszta vagyon: P 7516.—. Megvizsgálta és rendbenlévőnek találta a felügyelőbizottság. Figyelmeztetés: A zárókimutatás és jelentések a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja helyiségében az üzleti órák alatt, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjögű részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a közgyűlést legalább 5 nappal megelőzőleg Budapesten a Magyar Általános Hitelbank pénztáránál vagy Debrecenben a Magyar Általános Hitelbank fiókjánál letétbe helyezte.

**HÁZAT KERESNEK MEG-
VÉTELRE** tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért ha nálunk adja fel.



MARKOS Európa legjobb jobbszélsője

A magyar profiválogatott, amelynek jobboldalát a Bocskay három játékos: Vágó, Palotás és Markos alkotta, tudvalevően igen nagy sikert ért el Hollandiában.

A Fecskék ellen kivívott 2:1 arányú győzelem után — mindkét gólt Markos lőtte —, a hollandi lapok a legnagyobb dicséret hangján emlékeznek meg a Csikók teljesítményéről, különösen is kiemelve Markost.

Egy pár lapszemle:
Nieuwe Rotterdamsche Courant (Me-

erum Tervogt): Csodálatos volt a magyar csapatban a gyorsaság és állóképesség. Markos jelenleg Európa legjobb jobbszélsője. Dicsérni kell a magyarok sportszerű viselkedését, fair játékát is.

De Sportweek: Feltétlenül fölényben volt a magyar csapat. Csak a helyzetek kiaknázásában voltak a magyar csapatok kevésbé otthonosak. Pedig az ördögös Markos remekül hozta őket jobbnál jobb helyzetekbe.

Japán rohamcsapatot küld Berlinbe

A japán OB nemrégiben kiadott jelentése értelmében különböző alszövetségei összesen egy 373 tagú csapatot szándékoznak jöve Berlinbe küldeni. Az USA-t kivéve az olimpiára a tengerentúlról még soha ekkora expedíciót nem küldött senki és Los-Angelesbe is mindössze 165 japán versenyző utazott. A japán OB-nak természetesen komoly anyagi nehézségeket kellett legyőznie a terv kivitelénél, hiszen nem kevesebbe, mint 1,240.000 yenyébe kerül az utazás. Ez összegnek a legnagyobb részét az állam bocsátotta a sportolók rendelkezésére, 800.000 yent s a többi az egész ország területén folyó gyűjtésekből és az egyes szövetségek tartalékaiból teremtik elő.

A csapatot 81 tisztt, 260 aktív versenyző, 22 sporttelepek tanulmányozásával megbízott mérnök és 10 kísérő alkotják. Az aktív versenyzők legnagyobb részét — mint ez a los-angelesi remek eredmények után várható is volt — az úszók képezik, 59 főből álló csapatukkal. (Vízipóló csapat is jön!) Utánuk az atléták következnek 50 fővel, de a többi sportágakban is erősen képviselve lesznek Nippon fiai, kik csupán a lovaspólóra, a kanuversenyekre és a kézilabdára nem neveztek. — A garmischi téli olimpiára azonban egy

28 tagú csapatot küldenek és az itteni szereplésük elé nagy érdeklődéssel tekint a sportvilág, hiszen nekik alig-alig van alkalmuk téli sportot űzni. — Sokan azonban — más eredményeik után joggal — azt mondják: „Ezektől minden kitelik!”

Hogy japán ilyen erős csapatot küld, abban nem utolsó sorban szerepet játszik a legközelebbi olimpia megrendezésének kérdése is. Valószínűleg nagy hatást szeretnének Berlinben kelteni és a Róma és Tokió között a legközelebbi olimpia megrendezéséért dülő harcot lehetőleg a maguk javára eldönteni.

A japán OB munkája már hónapok óta a jövő esztendői olimpiára való tekintettel bonyolódik le. Az előkészítés egyik fő részét az erős japán főiskolai csapatnak Budapestre való elküldése alkotja. A főiskolások a magyarországi versenyek lezajlása után egy nagyobb európai portyautat bonyolítanak le és természetesen ellátogatnak Berlinbe is megtekinteni az olimpiai Stadiont. — Sajnos, az egyik legismertebb japán atléta, az olimpiai második rúdugró Nisida nem jöhet jöve Berlinbe, — mert 1935 január 1-től kezdve katonai szolgálatának kell eleget tennie.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

FILLÉREKÉRT

meghirdeti a Független Ujság apróhirdetéseit között, ha lakást akar kiadni, vagy bérebe venni, ha házat akar venni, vagy eladni, ha alkalmazottat keres, vagy munkát vállal, ha el akarja adni használt holmiját

BIZTOS,

hogy az eredménnyel meg lesz elégedve, mert Független Ujságot olvas minden kereskedő, iparos, orvos, ügyvéd, tisztviselő és munkás. Ez biztosítja, hogy egyetlen hirdetés árán felüli

EREDMÉNYT NYUJT

Ezért, ha bármilyen alkalmi hirdetése van, saját érdekében még ma adja be a

FÜGGETLEN UJSÁG

kiadóhivatalába, holnap már meg lesz az eredmény!

MAGYARORSZÁG FÖLÉNYES GYŐZELME HOLLANDIA ELLEN

Amsterdam, július 9. Magyarország—Hollandia atlétikai versenyén a magyar atléták fölényes győzelmet arattak. A 200 m-es síkfutás kivételével minden versenyszámban győztek.

EÖRY ESKUVŐJE

Eöry-Engelhardt, a Bocskay volt kitűnő balösszekötője, aki a múlt szezonban tudvalevőleg a francia FC Sete középcsatára volt, jelenleg Debrecenben tartózkodik. Eöryt nagyon fontos ok hozta vissza Debrecenbe: nőül, szombaton lesz az esküvője és Franciaországba már feleségétől megy vissza, minden valószínűség szerint új klubjához, — Troyesba.

ELŐZETES JELENTKEZÉS A BERLINI OLIMPIAI TÁRSASUTAZÁSRA

Az Országos Magyar Ifjúsági és Társadalmi Egylet (OMITE) a jövő évi berlini világbajnokságra külön ifjúsági, vegyes felnőtt és hölgy csoportokat szervezett, amelyre máris sokan jelentkeztek, hogy a jelentkezéseket július 15-én le kell zárnai. Értékelhető is a nagyszámú jelentkezés, hisz a 225 pengős részvételi összegben benne foglaltatik az odautazás Pozsony—Prága—Drezdán át, a visszautazás Lipcse—Regensburg — Passau—Linz—Wien keresztül, a napi háromszori étkezés, csoportos szállás, vezetés és a kedvezményes jegyekről, vízumról stb. gondoskodás; ezenkívül még egyéb kedvezmények is várhatók. Ezen csoport július 30-án indul Budapestről s aug. 18-án érkezik vissza, tehát az egész világbajnokságot meg lehet tekinteni, — még 145 pengőért a július 30—augusztus 10-ig, vagy augusztus 6—18-ig való csoportra lehet jelentkezni. A részvételi díj 10 havi egyenlő részletben előre fizetendő csekkalapon az OMITE-nek. Visszalépés esetén december 31-ig a befizetett részvételi díjakat visszafizetik; később csak az OMITE hozzájárulásával lehet visszalépni, vagy a befizetett díjakat s a részvételi jogot másra átruházni. A valutaszerzést a Magyar Nemzeti Bank engedélyezte. Részletes felvilágosítással szolgál s jelentkezéseket még elfogad Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár, Magoss György tér 6. alatti lakásán kedd, csütörtök és szombat d. u. fél 2-től fél 3-ig s Molnár Pál gimnáziumi tanár naponként 11—12-ig a ref. gimnázium szülőfogadójában.

HIRDETMÉNY

Az ország területén tartandó vásárok betűrendes jegyzékének 1935. évi kiegészítő füzetét, amely az 1935. évben engedélyezett összes új vásárokat és az időközi változásokat tartalmazza — megjelent.

A kiegészítő füzetet (ára 50 fillér) a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium könyv- és térképtáránál lehet megrendelni, az árát pedig a megrendeléssel egyidejűleg a 104,307. számú „Kereskedelemügyi Miniszterium illeték és vegyes bevételek, bevételi számla Budapest” című postatakarékpénztári csekk számla javára kell befizetni.

A befizető-lap „Elismervény” szelvényének hátlapjára a „Vásárjegyzék” szó feljegyzendő.

Debrecen, 1935 június hó 24.

H. polgármester.

Mert — hogy a divatos szót használjuk — a két „dinamizmus” ereje csaknem egyforma. Még csak azt kell megjegyezni, hogy

a franciák nagy tömegei irtóznak a polgárháborútól, bármilyen ürüggyel robbantják is ki.

Igen, akarnak „változást”, de — nagyon helyesen — úgy vélik, hogy ezért nem kell ilyen eszközökhöz folyamodni...

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ugyeletes gyógyszertárak. E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gódnay Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22. Mentők, tüzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: Minimum 12.6, maximum 27.6, este 6 órakor a hőmérséklet 24.4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760.7 mm. gyengén süllyedő irányzattal.

Prognózis: Mérsékelt északkeleti szél, részben felhős idő, a nappali felmelegedés további fokozódásával.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZERDA, július 10.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: Nemesszőrmű állatok mesterséges tenyésztése (felolvasás). Irta Inkei Andor. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Bertha István szalonzenekara. 4.10: A rádió diák-félfőrája: Amikor a csiga sebesebb, mint a gyorsvonat. Csűrös Zoltán előadása. — 5: Magyar szóban — magyar mult. Kertész Manó előadása. 5.30: Vargha Imre magyar nótákat énekel, kíséri Horváth Dezső és cigányzenekara. 6.30: Hogyan védekeznek a rádióhallgató a közvetlen közelből, lakásából eredő erősáramú zavarok ellen. Beregi István gépészmérnök előadása. 7.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos. 7.45: A rádió külügyi negyedórása. 8.05: Szász Ila előadójátéka, Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 8.50: — Megemlékezés Wieniawskiról. 9.00: A varsói rádióállomás hangversenyének közvetítése. 9.40: Hírek, időjárásjelentés, löversenyeredmények. 10.00: Hanglemezek. 10.30: Állás-talan zenészek szimfonikus zenekara. Budapest II.

7.10: Am: már elfelejtettünk és amit még nem tudunk. Előadás. 7.50—8.20ig: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 9.30: Hírek, löversenyeredmények. 9.55—10.50-ig: Közvetítés a Kovacsécs-étteremből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

— Esküvő. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök és felesége Drávetzky Lilla leánya, Ilonka és dr. Homola László budapesti kir. ítélőtáblai bíró ma tartották esküvőjüket, amelyen tanúk voltak Olchváry Pál kormányfőtanácsos és dr. Jó István városi tanácsnok. Az esketést Uray Sándor lelkész végezte.

— Ha Budapestre utazol, Parkszállóba szállj, mert téged ott fillérékért cigányzenés kávéház, jó konyha és úri otthon vár.

— Olcsóbb lett a Suez. A Suez-csatorna illetékeit leszállították. A csatorna igazgatósága közli, hogy a jövőben az illetékeket nem aranyfrankban kell leróni, hanem a leértékelt angol font alapján. Kivétel csak a személytarifa, amely továbbra is fejenként tíz aranyfrank. A csatornailletékek mérséklése az egyiptomi aranyalap felfüggesztésének közvetlen következménye.

— Pénteken lesz a Horvay Hangversenyzenekar koncertje a nagyerdei Vigadóban. Említettük már, hogy egy újonnan alakult 30 tagú zenekar könnyebb klasszikus művekből összeállított műsorral pénteken este fél 9-től 11 óráig fogja a zenei szepért lelkesedő közönséget a Vigadó terraszán szórakoztatni. A nagyerdei park legszebb helyén a kitűnő esti levegő magában is kellemes pihenést jelent, de kétszeresen kellemessé teszi azt, ha egy jó zenekar interpretálásában a Portici néma, Orfeusz, Cigánybáró nyitányát, vagy a Faust balletzenéjét hallgathatjuk. A zenekar vonós és fúvós tagjai Debrecen jeles muzsikusa közé tartoznak. Karmesterük: Forrai István, helyettese: és koncertmester: Szűcs Gergely. A villamoson váltható 80 filléres jegyből a Vigadó minden fogyasztásnál 60 fillért bevált, ahol 50 filléres zónák, filléres halkülönlegességek és olcsó italok kaphatók.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtti

1910 JÚLIUS 10. VASÁRNAP. Nagyaranyú betörés történt a Kossuth ucai zálogházban. A betörők 40.000 korona értékű ékszert vittek magukkal. Három napi fogházbüntetésre ítélték egy gazdálkodót, aki a Debrecenben lezajlott Tisza István gróf elleni tüntetés alkalmával egy rendőr fejét téglával bevverte.

1915 JÚLIUS 10. SZOMBAT. Krasznik-tól északra visszavertük az oroszok támadásait.

Az Arany Bika Részvénytársaság 300.000 korona kölcsönhöz a város

hozzájárulását kérte, amit azonban nem kapott meg.

A város tanácsának felkérésére a Vörös Kereszt gyűjtési akciót indított abból a célból, hogy Debrecen lakossága egymaga építsen föl egy kis felvidéki községet, amelyet a háború elpusztított s amelyet aztán „Debrecen-falvák”-nak fognak elnevezni.

Az Uránus műsorában: Fricot felesége szórakozik, humoros.

1925 JÚLIUS 10. PÉNTEK. Tömegesen érkeznek a pályázatok a Déri-múzeum építésére.

— A Nemzeti Legitimista Néppárt (királypárt) az „Angol Királynő” épületében levő pártelhelyiségében hivatalos órát tart hétköznapokon délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig. Vasár- és ünnepnapokon csak délelőtt 10—12-ig. Beiratkozni bárkinek lehet. Párttagoknak és érdeklődőknek készséggel ad felvilágosítást a vezetőség.

— Modern márvány-, gránitsírkó nagy raktár. Friedländer József, Piac ucca 60. sz.

— Végrendelelet hamisított a maga javára egy román pap. Marosvásárhelyről jelentik: Két évvel ezelőtt meghalt Cadar Andor gödmesterházi földbirtokos. Vagyonát végrendeletben két távoli rokonára, Cadar Péter görögkeleti lelkészre és annak öccsére, Cadar János jegyzőre hagyta. A közelebbi rokonok perrel támadták meg a végrendeletet és azt állították, hogy a végrendelet hamis. A semmitörők bebizonyították taláta a vádat, végrendelet hamisítás miatt egy-egy évi börtönre ítélte Cadar Pétert és Cadar Jánost és a törvényes örökösöket birtokba helyezte. A semmitörőket ítélet után a csendőrség azonnal letartóztatta a két végrendelet hamisítót.

Üzembiztos BÉRAUTÓ

helyi és külföldi turrakra is megrendelhető: 32—99. — TAPOLCZAI.

— A Világítási Vállalat műsoros estje a színházban. A Világítási Vállalat Önképző Egyesülete 20-án ismét megrendezi hagyományos nyári műsoros estjét a Csokonai-színházban, a nyiregyházi dalosversenyen II. díjat nyert dalárdája javára. A műsor meglepően magasnívójú lesz, amint azt ettől a törekvő együttestől már megszoktuk. A helyi árak olcsók és a jegyekben máris nagy kereslet mutatkozik.

— Titokzatos járvány Lancashireben. Anglia egyik legsűrűbben lakott ipari vidékén, Lancashireben titokzatos járvány tört ki, amelynek okát eddig még nem sikerült az orvosoknak felderíteniük. A betegség tünetei ételemérgezésre emlékeztetnek. Idáig több mint kétszáz ember betegedett meg a járványtól s öt ember bele is halt a rendkívül fájdalmas és rossziindulatú lefolyású betegségbe.

Hogyan kell megjelölni a csemegeborokat?

A csemegeborok és ürmösborok elnevezése körül eddig igen sok baj volt s bár az illetékes körök annak idején megállapították, hogy ezzel az elnevezéssel milyen italok hozhatók a forgalomba, mégis a fogyasztókönység kárára igen sok visszaélés történt. A földművelésügyi miniszter most szabályozta a csemege és ürmösborok megjelölésének kérdését és elrendelte, hogy a csemegeborokat s ürmösborokat tartalmazó palackok főcímkéjén az egyéb szövegtől eltérő és annál nagyobb betűkkel kell feltüntetni a „csemegebor”, „édes csemegebor” vagy „likörbor” illetve „ürmös”, „édesürmös”, „ürmösbor” vagy „édesürmösbor” megjelölés.

Ezen a megjelölésen kívül azonban a főcímkén, vagy pedig a mellék-címkén megjelölhető a csemegebor, illetve ürmösbor más szokásos elnevezéssel, vagy egyénilig választott névvel is. A megjelölés azonban sohasem utalhat származási helyre, vagy szőlőfajta. Kimondta a rendelet azt is, hogy a palackon esetleg feltüntetett cégalapítási évet csak olyanképpen szabad alkalmazni, hogy az ne keltsesse a bor évszámát megjelölésének látszatát.

MEGHÍVÓ.

Az Első Debreceni Textilárugyár R. T. debreceni baj. cég az 1934. üzletévre vonatkozó rendes közgyűlést 1935. július 20-án délután fél 5 órakor tartja Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc József út 45—47. sz. a.) tanácstermében, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság. Tárgysorozat: 1. 1934. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak az 1934. üzletévre vonatkozó jelentése, az 1934. üzletév mérlegének megállapítása. 2. Határozat a mérleg szerinti veszteségnek az 1935. év számlájára való elővittele tárgyában. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása. 5. Felügyelőbizottsági tagok választása és azok tiszteletdíjának megállapítása. 6. Esetleges indítványok. Figyelmeztetés: A mérleg és mellékletei a társaság irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Azok a részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál letenni tartoznak. A letéti elismervény a közgyűlésen igazoló jeggyel szolgál. Mérleg, 1934. december 31-én Vagyon. Adósság P 751.81, Gyártelep és épületek P 198.400.—, Ingatlan P 52.000.— Gépek és felszerelések P 249.709.75, Veszteség: M. évről áthozat P 19.646.83, folyó évi P 1.610.71, együtt P 21.257.54. Összes vagyon P 522.119.10. Teher. Részvénytőke P 50.400.—, Tartaléktőke P 176.52, Hitelezők P 471.542.58. Összes teher: P 522.119.10. Eredmény számla. 1934. december 31-én. Veszteség. Fizetések és költségek P 2975.52, Adók és illetékek P 5402.29, Mult évi veszteség P 19.646.83. Összesen P 28.024.64. Nyereség. Jövedelmek: P 6.767.10, Veszteség: Mult évről áthozott P 19.646.83, i. évi P 1.610.71, együtt P 21.257.54. Összesen P 28.024.64. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság.

KAVÉHÁZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNAL

kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT



Szerdán:
2 1/2 óras műsor! „VALCERHABORÓ”, Willy Fritsch, Renata Müller nagy attrakciója. Megelőzi: „Egy nagy ember barátja”, Nagy Kató főszerkesztésével: Előadások: fél 7., 9 órakor.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

AZ ORSZÁGOS
KAMARASZÍNHÁZ
MÚSORA

B Ű C S Ű E L Ő A D Á S O K
SZERDA: Lovagias űgy.
CSÜTÖRTÖK: Lovagias űgy.
PÉNTEK: Lovagias űgy.
SZOMBAT: Máról-holnapra. (Előszőr.)
VASARNAP délután: Lovagias űgy.
(Olcsó helyárak.) — Este: Máról-holnapra. (Olcsó helyárak.)
HÉTFŐ: Hamlet.

MA ESTE HUNYADI SÁNDOR- PREMIER: LOVAGIAS űGY, életkép 3 felvonásban.

Hunyadi Sándor az új magyar író-generáció legnépszerűbb tagja. Egy-egy új műve mindig eseményt jelent a színházi világban. A Feketeszárú cseresznye, Júliusi éjszaka, Három sárkány stb. emlékeztet a sikereire fémjelzik Hunyadi Sándor nevét. Legújabb darabja a „Lovagias űgy”, melyet ma este mutat be Alapi Nándor Kamaraszínháza, a fővárosban a Vigaszínházban került színre és a szezon legnagyobb sikerét aratta. A „Lovagias űgy” eltérőleg Hunyadi több darabjaitól, kispolgári milőben játszódik. A kitűnő szerző döbbenetes élethűséggel vetíti színpadra egy szürke könyvelő családi életét, szerelmét, gondjait és örömeit... A humor rózsaszínű selyemszalagjával fűzi át a fordulatos, nagyszerű cselekményt. Csupa elevenség, szív és jószág ez a darab.

A Lovagias űgyet csütörtökön és pénteken este, délutáni olcsó helyárakal játssza az Országos Kamaraszínház.

MEGHÍVÓ. Az Általános Forgalmi Bank Rt. f. a. 1935. július 20-án délután 4 órakor, Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc József út 45—47.) tanácstermében tartja záró közgyűlést, amelyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívják a felszámoló. Tárgysorozat: 1. A zárókimutatás betervezése, a felszámoló és felügyelőbizottságnak erre vonatkozó jelentése és a társaság feloszlásának, illetőleg a felszámolás befejezésének kimondása. 2. A felszámoló és a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 3. Határozathozatal a társaság könyveinek és iratainak 10 éven át eredő megőrzésével kapcsolatosan a kir. törvényszék mint cégbíróság elé terjesztendő javaslat és a cég törlése tárgyában. Zárókimutatás 1934. december 31-én. Vagyon: Kézpénzkövetelés a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál P 7.816.—. Teher: Felügyelőbizottság tiszteletdíja P 300.—. Egyenleg immet megmaradó tiszta vagyon: P 7516.—. Megvizsgálta és rendbenlévőnek találta a felügyelőbizottság. Figyelmeztetés: A zárókimutatás és jelentések a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja helyiségében az üzleti órák alatt, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogú részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a közgyűlést legalább 5 nappal megelőzőleg Budapesten a Magyar Általános Hitelbank pénztáránál vagy Debrecenben a Magyar Általános Hitelbank fiókjánál letétbe helyezte.

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért ha nálunk adja fel.



MARKOS Európa legjobb jobbszélsője

A magyar profiválogatott, amelynek jobboldalát a Bocskay három játékos: Vágó, Palotás és Markos alkotta, tudvalevően igen nagy sikert ért el Hollandiában.

A Fecskék ellen kivívott 2:1 arányú győzelem után — mindkét gólt Markos lőtte —, a hollandi lapok a legnagyobb dicséret hangján emlékeznek meg a Csikók teljesítményéről, különösen is kiemelve Markost.

Egy pár lapszemle:
Nieuwe Rotterdamsche Courant (Me-

erum Tervogt): Csodálatos volt a magyar csapatban a gyorsaság és állóképesség. Markos jelenleg Európa legjobb jobbszélsője. Dicsérni kell a magyarok sportszerű viselkedését, fair játékát is.

De Sportweek: Feltétlenül fölényben volt a magyar csapat. Csak a helyzetek kiaknázásában voltak a magyar csapatok kevésbé otthonosak. Pedig az ördögös Markos remekül hozta őket jobbnál jobb helyzetekbe.

Japán rohamcsapatot küld Berlinbe

A japán OB nemrégiben kiadott jelentése értelmében különböző alszövetségei összesen egy 373 tagú csapatot szándékoznak jövre Berlinbe küldeni. Az USA-t kivéve az olimpiára a tengerentúlról még soha ekkora expedíciót nem küldött senki és Los-Angelesbe is mindössze 165 japán versenyző utazott. A japán OB-nak természetesen komoly anyagi nehézségeket kellett legyőznie a terv kivitelénél, hiszen nem kevesebbe, mint 1.240.000 yenyébe kerül az utazás. Ez összegnek a legnagyobb részét az állam bocsátotta a sportolók rendelkezésére, 800.000 yent s a többi az egész ország területén folyó gyűjtésekből és az egyes szövetségek tartalékából teremtik elő.

A csapatot 81 tiszt, 260 aktív versenyző, 22 sporttellepek tanulmányozásával megbízott mérnök és 10 kísérő alkotják. Az aktív versenyzők legnagyobb részét — mint ez a los-angeles-i remek eredményeik után várható is volt — az úszók képezik, 59 főből álló csapatukkal. (Vízipóló csapat is jön!) Utánuk az atléták következnek 50 fővel, de a többi sportágakban is erősen képviselve lesznek Nippon fiai, kik csupán a lovaspólóra, a kanuversenyekre és a kézilabdára nem neveztek. — A garmischi téli olimpiára azonban egy

28 tagú csapatot küldenek és az itteni szereplésük elé nagy érdeklődéssel tekint a sportvilág, hiszen nekik alig-alig van alkalmuk téli sportot űzni. — Sokan azonban — más eredményeik után joggal — azt mondják: „Ezekből minden kitelik!”

Hogy japán ilyen erős csapatot küld, abban nem utolsó sorban szerepet játszik a legközelebbi olimpia megrendezésének kérdése is. Valószínűleg nagy hatást szeretnének Berlinben kelteni és a Róma és Tokió között a legközelebbi olimpia megrendezéséért dülő harcot lehetőleg a maguk javára eldönteni.

A japán OB munkája már hónapok óta a jövő esztendői olimpiára való tekintettel bonyolódik le. Az előkészítési egyik főrészt az erős japán főiskolai csapatnak Budapestre való elküldése alkotja. A főiskolások a magyarországi versenyek lezajlása után egy nagyobb európai portyautat bonyolítanak le és természetesen ellátogatnak Berlinbe is megtekinteni az olimpiai Stadiont. — Sajnos, az egyik legismertebb japán atléta, az olimpiai második rúdugró Nisida nem jöhet jövre Berlinbe, — mert 1936 január 1-től kezdve katonai szolgálatának kell eleget tennie.

Vásárlásánál hivatkozzon lapunkra.

FILLÉREKÉRT

meghirdeti a Független Ujság apróhirdetési között, ha lakást akar kiadni, vagy bérebe venni, ha házat akar venni, vagy eladni, ha alkalmazottat keres, vagy munkát vállal, ha el akarja adni használt holmiját

BIZTOS,

hogy az eredménnyel meg lesz elégedve, mert Független Ujságot olvas minden kereskedő, iparos, orvos, ügyvéd, tisztviselő és munkás. Ez biztosítja, hogy egyetlen hirdetés árán felül

EREDMÉNYT NYUJT

Ezért, ha bármilyen alkalmi hirdetése van, saját érdekében még ma adja be a

FÜGGETLEN UJSÁG

kiadóhivatalába, holnap már meg lesz az eredmény!

MAGYARORSZÁG FŐLENYES GYŐZELME HOLLANDIA ELLEN

Amsterdam, július 9. Magyarország—Hollandia atlétikai versenyén a magyar atléták fölényes győzelmet arattak. A 200 m-es síkfutás kivételével minden versenyszámban győztek.

EÖRY ESKÜVŐJE

Eöry-Engelhardt, a Bocskay volt kitűnő balösszekötője, aki a múlt szezonban tudvalevően a francia FC Sete középcsatára volt, jelenleg Debrecenben tartózkodik. Eöryt nagyon fontos ok hozta vissza Debrecenbe: nősiül, szombaton lesz az esküvője és Franciaországba már feleségétől megy vissza, minden valószínűség szerint új klubjához, — Troyesba.

ELŐZETES JELENTKEZÉS A BERLINI OLIMPIAI TÁRSASUTAZÁSRA

Az Országos Magyar Ifjúsági és Társadalmi Egylet (OMITE) a jövő évi berlini világbajnokságra külön ifjúsági, vegyes felnőtt és hölgy csoportokat szervezett, amelyre máris sokan jelentkeztek, hogy a jelentkezéseket július 15-én le kell zárni. Értendő is a nagyszámú jelentkezés, hisz a 225 pengős részvételi összegben benne foglaltatik az odautazás Pozsony—Prága—Drezdán át, a visszautazás Lipcse—Regensburg — Passau—Linz—Wien keresztül, a napi háromszori étkezés, csoportos szállás, vezetés és a kedvezményes jegyekről, vízumról stb. gondoskodás; ezenkívül még egyéb kedvezmények is várhatók. Ezen csoport július 30-án indul Budapestről s aug. 18-án érkezik vissza, tehát az egész világbajnokságot meg lehet tekinteni, — míg 145 pengőért a július 30—augusztus 10-ig, vagy augusztus 6—18-ig való csoportra lehet jelentkezni. A részvételi díj 10 havi egyenlő részletben előre fizetendő csekklapon az OMITE-nél. Visszalépés esetén december 31-ig a befizetett részvételi díjakat visszafizetik; később csak az OMITE hozzájárulásával lehet visszalépni, vagy a befizetett díjakat s a részvételi jogot másra átruházni. A valutaszerzést a Magyar Nemzeti Bank engedélyezte. Részletes felvilágosítással szolgál s jelentkezéseket meg elfogad Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár, Magoss György tér 6. alatti lakásán kedd, csütörtök és szombat d. u. fél 2-től fél 3-ig s Molnár Pál gimnáziumi tanár naponként 11—12-ig a ref. gimnázium szülelő-gadójában.

HIRDETMÉNY

Az ország területén tartandó vásárok betűrendes jegyzékének 1935. évi kiegészítő füzetet, amely az 1935. évben engedélyezett összes új vásárokat és az időközi változásokat tartalmazza — megjelent.

A kiegészítő füzetet (ára 50 fillér) a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium könyv- és térképtáránál lehet megrendelni, az árát pedig a megrendeléssel egyidejűleg a 104.307. számú „Kereskedelemügyi Mnsztérium illeték és vegyes bevételek, bevételi számla Budapest” című postatakarékpénztári csekkszámra javára kell befizetni.

A befizető-lap „Elismervény” szelvényének hátlapjára a „Vásárjegyzék” szó feljegyzendő.

Debrecen, 1935 június hó 24.

H.-polgármester.

KÖZGAZDASÁG

AZ ÚJ MINIMÁLIS ARAK HATÁSA
A GABONAPIACON

Határidőüzlet:
Tengeri: júliusra 11.18, 20, 18; zárlat 11.18—11.20; augusztusra 11.13, 15; — zárlat 11.15—11.16; 1936 májusra 10.80, 82, 84, 85; zárlat 10.84—10.85.

Készárüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 14.95—15.40; 78 kg. 15.10—15.15; 79 kg. 15.25—15.70; 80 kg. 15.35—15.85; felsőtiszai 77 kg. 14.80—15.00; 78 kg. 14.95—15.15; 79 kg. 15.10—15.30.
Tak. árpa 12.50—12.75. Zab 13.25—13.50. Tengeri közr. 11.35.

Búza ó üzlettel, búza új lanyha rozs nem változott, zab 10—20 fillérrel drágább, tengeri nem változott, takarmányárpa 6 25—50 fillérrel drágább, takarmányárpa új 10 fillérrel drágább.

DEBRECENI ALLATVÁSÁR

Felhajtás lóban 204, eladás 96. — Szarvasmarha 723, eladás 499. Árak: vágnyaló szarvasmarha élőszályban 30—44, kivételesen 48, borjú 40—62, kivételesen 64, növendék 32—40, tinó 36—44, fejőstehén darabonként 150—270 pengő. Vágóelő 40—90, kivételesen 120, silány ló 30—70 P, közepes ígás 80—100, jó ígás 170—260, kocsiló 300 és azonfelül. Irányzat kissé élénkebb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70—17.00, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 335.70—339.70, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.50—8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Szerda, 10: Balatonfüred (Zala), Csorna (Sopron), Mány (Fejér), Monoszló (Zala), Tiszalúc (Zemplén).
Csütörtök, 11: Devecser (Veszprém), Diósgyőr (Borsod), Edelény (Borsod), Hajdúhadház (Hajdú), Mezőkövesd (Borsod).

Letartóztatták a „lengyel nemzeti egyház” püspökét

Varsó, július 9. Az ügynevezett lengyel nemzeti egyház püspökét, Gyurgyevecicot letartóztatták. Azzal vádolják, hogy kiskorú fiúkkal barátkozott. A katolikus egyház ebből az alkalomból felszólítja a kormányt, hogy tiltsa be az ügynevezett nemzeti egyházat, amely hivatalosan nincs elismerve és amelynek különösen Kelet-Lengyelországban vannak hívei.

Vásároljon hirdetőinknél.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Margit-szálloda
Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállónál. — Telefon 10-24. 4692

Állást keresők

Nőifodrászónő
elhelyezést keres; ondulát és manikűröz. Cím a kiadóban. 2572

Rokkant,
ki 20 évig volt egy helyben alkalmazva, raktárnoki, felügyelői, irnoki vagy pénztárnoki állást keres kevés fizetéssel, kaucióval. Cím a kiadóban. 1337

Idősebb
úrnő, ki a háztartás minden ágában jártas azonnalra házzetónőnek ajánlkozik. Varrást és német tanítást is vállal. Ajánlást tanulást is vállal. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 42

Házivarrónő,
felsőruhában és fehéreneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátsó udvarban. 128

Betöltendő állás

Családi
háza gyermektelen házastert 15-re felveszek. Jelentkezni: Miklós uca 42. d. u. 2—3-ig dr. Hegedűsné. 73

Bejárónőnek
fiata leányt felveszek. Hunyadi uca 14. Cipőüzlet. 1936

Bejárónő
délutáni órákra felvétetik. Piac 63. 1037

Bejárónőt
azonnalra felveszek. I. emelet, Timár u. 52. 1041

Pénztároslány
kiszolgálásban jártas, felvétetik ePtfői téri festékküzletbe. Jelentkezni: Piac 10. 1040

Mindenes
bejáróleányt felveszek. Hajó u. 5. 1342

Ingtalan

26 hold
prima fekete föld tanyával kiadó. Ferenc József út 34. 56

Házvevők figyelmébe!
Ne halasszák el ezt a kedvező alkalmat. Sürgős elutazás végett potom árért eladó Sestakert, Andrássy út 22. sz. alatti modern ház központi egyetemhez közel, mely áll: 3 szoba, fürdő- és előszoba, konyha, speiz, gyümölcsös és veteményes, 620 kvadrát területtel, jó ivóvíz. Külön házmesteri épülettel, nagy uccai fronttal, azonnalra beköltözhető. 934

Adómentes
3 szoba, mellékhelyiségekből álló modern új villámot 800 öl telekkel, melléképületekkel olcsón eladom. Cím a kiadóban. 61

30—50 holdas
tanyásbirtokot városhoz közel megvennék, vagy bérbevennék. Cím a kiadóban. 60

Kiadó lakás

Udvari
kétszobás lakás kiadó augusztus 1-re Batthyány uccában. — Felvilágosítást ad: Ganofszyk, Hunyadi u. 23. 2574

Parkettes,
egészséges, tiszta szoba mosdóhelyiséggel olcsón kiadó. Kálvin tér, Uránia épület, III. em. ajtó 2. 3955

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 16., II. em. 4. ajtó. 1038

Két kis szoba,
konyha, speiz, fűskamara és elkerített padlás augusztus 1-re, esetleg előbb is kiadó. Zsák u. 15. szám. S

Strandfürdőhöz
10 percre, Komlóssy út 43. szám alatt, különbejáratú bútorozott szoba kiadó. 1346

Tiszta
udvari szoba fürdőszoba használatlalt július 15-ére kiadó Széchenyi uca elején. Megtekinthető délután 3-tól. Cím a kiadóban. 53

Modern kettőszobás
lakás a Poroszlay út 24. szám alatti teljesen új házban, minden mellékhelyiséggel, parkettával és cserépkályhával kiadó értekezni a helyszínen, vagy Tóth és Sebestyén, Fűrdő u. 2. számú irodájában. 574

Üzletek

Építési anyag,
tűzfátalep, épületekkel, villany-motoros körfűrésszel, lakással azonnalra bérbeadó. Schwarz Béla, Kaba. Ugyanott egy nagy cserepes szin eladó. 1034

Eladás

Tégla és cserép
jóminőségben, olcsó árban kapható a Tóth és Sebestyén rt. téglagyárból. Iroda Fűrdő uca 2. Tel. 26-10. 577

16-os
vadászfegyverek olcsón kaphatók. Skót, Ferenc József út 38. 1344

Agavék,
kaktuszok, pelargonikák eladók. József kir. herceg uca 32. sz. 974

Fajborok
csépléshez gazdátársaimnak alacsony napiáron, 6 és új, magasfokúak. Arany János 30. Blazsek termelő. 2571

Fűszerberendezés
pulttal, üveges irodaberendezés, petróleumos tartály és cégtáblák eladók. Lindenfeld, Simonffy u. 7. 344

STEYR TIP. XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Kotló
alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffi-u. 20. sz. 1075

Chevrolet-autó,
üzemképes, olcsón eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 28

42-es férfi cipő
fél és magasszárú eladó jutányosan. Cím a kiadóban. 788

Egy
jókabban levő nőikabát eladó. Rákóczi u. 52. 1340

Kétüléses
üzemképes sportkocsi eladó. — Czibere, Szent Anna u. 57. 2570

Bútor

Eladók
magányos szekrény, kis vitrin, egyes és páros fotellek, asztalok, székek. Miklós 51. 1035

Bútorok,
ebédlőberendezés, — háztartási cikkek elköltözés miatt eladók. Megtekinthető 9—11 és 2—4-ig Alföldi palota II. e. 5. 57

Vétel

Jókabban
levő cserépkályhát, kétágú létrát megvételre keresek. Kassai út 2. 1343

Ventilátort,
ablak vagy falba építhető megvételre keres Berzéki, Piac u. 38. 2569

Naponta
50—60 liter tejet vennék. Cím a kiadóban. 2534

Ellátás

HUNGÁRIA-PENSIÓ
Piac u. 59. szám alatt megnyit. Kitűnő konyha, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. sz., I. em. Telefon: 23—39.

„Reviziós”
étkezdé Sas u. 2. sz. a házias kosztjáról, olcsóságáról és figyelmes kiszolgálásával vezet. Kihordás és pontos házhöz szállítás is. 897

Megnyílik Debrecenben
Zsidó Leányotthon
Középiskolás leánygyermekek részére. Elsőrangú ellátást és felügyeletet nyújt. Vallásos nevelés, állandó német társalgás, zene- és nyelvoktatás. Mérsékelt árak. Érdeklődni lehet levélileg a lenti címen vagy személyesen minden hétfőn és kedden délelőtt 10-től délután 6-ig. Debrecen, Horovitené Klein Tilda, Rákosi Jenő uca 7., magasszólású 1. sz. 717

Zsidó diák
internátusban a beiratkozás június 15-én kezdődik. Nemzetőr uca 6. Telefon: 10—70. 545

Oktatás

Tanítójelölt
reálgimnáziumi érettségivel, elemisták, középiskolások szakszerű oktatását vállalja. Csoporttanítás minimális díjazásért vidékre is. K. T., József kir. h. u. 23. 72

Német,
francia nyelvrokát ad, kereskedelmi levelezést tanít, javítóvizsgákra előkészít külföldi egyetemet végzett fiatalimber. Cím a kiadóban. 999

Érettségizett
pótvizsgára előkészít alsóosztályos középiskolásokat németből. Érdeklődni lehet Szent Anna u. 31. alatt. 1247

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 6.—pengőért csak felnőtteknek születt német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Méliusztér 13. sz. 543

Különféle

Zsákkölcsönzés
terménypiacnál, Nyugati 2. Révini 2., terménypiacnál. 1039

Elveszett
antik arany láncarkkötő a nagypostától a Bikáig terjedő útvonalon. Megtaláló illő jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalban. 57

Cséplést
vállalok azonnalra. Ehrenreich géptulajdonos, Arany János uca 37. 869

Egyetemi
leckekönyveim elvesztek, kérem jutalomért leadni központi egyetem kapusánál. Rácz Miklós. 2573

SIRKÖVEKET
gránitból, márványból és műköből készít a Debreceni Művészgyár rrt. Fűrdő u. 2. Mozaik cement lapok, épületanyagok eladása. 575

Pince
raktárnak, bornak kiadó. Miklós uca 18. 63

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac uca 49. szám.